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Zilele acestea sînt hotărîtoare 
pentru succesul campaniei agricole 

de toamnă
Oamenii muncii de pe ogoare au ob

ținut în aceste ultime zile noi și însem
nate succese în lupta pentru grăbirea 
și terminarea lucrărilor agricole de 
toamnă. Intr-o serie de regiuni, ca Su
ceava, Craiova, Pitești și altele, recol
tatul porumbului, florii-soarelui și sfe
clei de zahăr poate Ii considerat ca 
terminat.

Importante succese au fost obținute 
și pe tărîmul grăbirii însămințărilor. 
L.ucrînd cu spor, țăranii muncitori 
individuali, colectiviștii, întovărășiții 
și mecanizatorii din gospodăriile de 
stat și S.M.T .-urile din cuprinsul re
giunilor Galați, Constanta și Baia 
Atare au realizat planul însămînțâri- 
lor de toamnă în proporție de respec
tiv 97,5 la sută, 74,0 la sută și 06,4 
la suta.

Așa cum reiese din comunicatul Mi
nisterului Agriculturii și Silviculturii, 
pînă la 22 octombrie în întreaga țară 
porumbul a fost recoltat în proporție 
de 71 la sută, sfecla de zahăr 67,4 la 
sută, cartofii 83,3 la sută, iar însămîn- 
tarea pă’oasclor de toamnă a fost fă
cuta pe o supraiață de 2.050.000 ha. 
De aici rezultă că în multe regiuni lu
crările agricole de toamnă sânt întîr- 
ziate și că în zilele următoare mai este 
incă de executat un important volum 
de lucrări agricole, printre care un loc 
însemnat îl ocupă lucrările de însă- 
mînțări.

Intr-o serie de regiuni ca Timișoara, 
Arad, Stalin, Suceava etc., cu toate 
condițiile favorabile din ultimele zile, 
muncile agricole de toamnă continuă 
să se desfășoare încă sub nivelul po
sibilităților locale. Cu deosebire este 
rămasă în urmă regiunea Timișoara, 
unde porumbul s a recoltat numai în 
proporție de 46.7 la sută, sfecla de za
hăr 41.1 la suta, iar din planul însă- 
mîntărilor a fost realizat numai 30,4 
la sută.

După cum se știe. în ultimul timp 
vremea/ a fost prielnică, solul a avut 
umiditate suficientă, terenul ce urma 
a fi însămîntat a fost eliberat în mare 
parte de culturile tîrzii. De asemenea, 
în aceste regiuni există un număr su
ficient de tractoare, mașini agricole 
și atelaje. Care este totuși cauza că 
în aceste regiuni lucrările agricole 
se desfășoară într-un ritm atît de în
cetinit? Adevărul e că aici multă vre
me au lipsit conducerea și îndrumarea 
permanentă menite să asigure buna 
desfășurare a campaniei. Multe din 
sfaturile populare și organele agricole 
din regiunile respective au considerat 
că este ’suficient Să alcătuiască fa în-' 
cepuiul campaniei un plan de muncă, 
ca apoi săriase ca lucrurile să mear
gă de la sine. Procedînd astfel, aceste 
organe de stat și agricole n-au căutat 
sa desfășoare în rîndul țăranilor mun
citori o temeinică muncă de lămurire 
pentru a le arăta:ce mare importantă 
are executarea la timp și cît mai bine 
a muncilor de toamnă.

In regiunile amintite și în altele, ca
pacitatea de lucru reală a tractoarelor 
și atelajelor existente se folosește in
suficient, din care cauză viteza zil
nică de lucru planificată nu se reali
zează. Există o serie de stațiuni de 
mașini și tractoare, ca Săveni-Sucea- 
va, Șicula-Arad1, Ciorogîrla, Titu, An- 
ghe’ești, regiunea București, și altele, 
unde, din lipsă de îngrijire tehnică șl 
spirit gospodăresc al conducerii aces
tor unități, multe din tractoarele și 
mașinile agricole nu lucrează cu în
treaga lor capacitate, se defectează 
des, le lipsesc piese de schimb sau 
combustibilul necesar.

Timpul este destul de înaintat. Din 
epoca optimă pentru însămîntări au 
mai rămas doar cîteva zile. Ținînd 
seama de această situație, se impune 
mobilizarea masivă a forțelor de lu

cru existente, repartizarea chibzuită 
pe feluri de lucrări și folosirea lor cu 
randament sporit, astfel ca in zilele 
ce urmează însămînțările să poată fi 
complet terminate in toate regiunile 
țării, iar lucrările de recoltări și ară
turi adinei să se desfășoare cu maxi
mum de intensitate.

Organele de stat și agricole de la 
regiuni, raioane și comune au datoria 
de a îndruma și mobiliza pe țăranii 
muncitori în așa fel ca aceștia, în ur
mătoarele zile, să poată termina în ce
le mai bune condiții muncile agricole 
de toamnă. In acest scop, este necesar 
ca în cadrul fiecărei comune folosirea 
atelajelor să fie astfel dirijată, incit 
să se aibă în vedere întreg ansamblul 
de lucrări agricole ce necesită să fie 
făcute în această toamnă. Țăranii 
muncitori care au terminat însămîntă- 
rile să fie îndrumați să ajute pe cei 
rămași în urmă cu lucrările agricole. 
E bine să fie organizate cît mai multe 
grupe de întrajutorare între țăranii 
muncitori, în cadrul cărora mai multe 
familii să se ajute reciproc.

O atentie deosebită trebuie acordată 
folosirii la maximum a capacității de 
lucru a tractoarelor și mașinilor agri
cole. Pentru aceasta, în fiecare S.M.T. 
și gospodărie de stat este necesar să 
se organizeze astfel munca. îneît tofi 
salariatii care știu să mînuiască trac
torul să lucreze pe tractoare pentru a 
se forma schimbul doi, iar elevii trac
toriști trimiși în S.M.T.-uri să lucreze 
in schimbul de zi sub directa suprave
ghere a șefilor de brigadă. Folosirea 
de cupluri de semănători, organizarea 
muncii după metoda graficului orar 
sînt metode înaintate prin care se poa
te asigura folosirea cu randament spo
rit a mașinilor și tractoarelor.

In această perioadă, locul agrono
milor este pe teren. Ei trebuie să ur
mărească zi de zi ca lucrările agricole 
să fie făcute la un înalt nivel agroteh
nic. Producătorii agricoli care urmea
ză să însămînțcze grîul după culturi 
tîrzii de toamnă trebuie îndrumați să 
recolteze cu cea mai mare grabă po
rumbul cu tulpini cu tot, să-l scoată 
în aceeași zi Ia marginea locului, spre 
a putea astfel să treacă de îndată la 
pregătirea terenului pentru semănat. 
Deoarece arătura făcută acum nu mai 
are timp să sc așeze, este absolut ne
cesar să fie bine grăpată și tăvălugi- 
tă în mod obligatoriu înainte și după 
semănat. Prin îndrumări agrotehnice 
date la fata locului, organele tehnice 
agricole vor convinge pe țăranii mun
citori să însămînțcze grîul cu mașina 
In teren îngrășat și bine pregătit, să 
folosească numai sămîntă cu deplină 
putere de încolțire din soiurile cele 
mai potrivite, curată și tratată împo
triva bolilor și dăunătorilor. O dată 
cu strîngerea recoltei de pe cîmp, pro
ducătorii agricoli au datoria să se 
preocupe de asigurarea seminței de 
porumb necesară pentru anul viitor ; 
ei trebuie să se îngrijească, de aseme
nea. ca produsele recoltate să fie păs
trate în cele inai bune condiții pentru 
a nu se mucegai și strica.

In vederea obținerii de producții 
mari la culturile de primăvară, oame
nii muncii din agricultură trebuie în
drumați ca, pe măsură ce au terminat 
însămînțările și recoltatul, să are pînă 
la venirea gerului toate suprafețele ce 
urmează a fi însămîntate în primăva
ră. cu excepția terenurilor situate în 
pante.

Sporindu-și eforturile în întrecerea 
desfășurată în cinstea Congresului 
partidului, oamenii muncii de pe o- 
goare vor termina cît mai repede 
strlnsul recoltei și însămînțările, pre
cum și arăturile de toamnă, pregătind 
astfel condiții necesare obținerii unei 
recolte bogate în anul viitor, »PRIN APLICAREA METODELOR ÎNAINTATE DE LUCRU

Alcătuirea $1 folosirea cuplajelor de semănători asigură întrebuințarea între
gii forte de fracțiune a tractorului și contribuie în mod simțitor la scurtarea 
perioadei de semănat.

In fotografie: tractoristul Eftlmie Ion din brigada I de K.D.-uri de la 
gospodăria agricolă de stat din comuna Bucium, regiunea Iași, însămînțează 
zilnic — cu ajutorul unui cuplu de 3 semănători — peste 20 ha.

IN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

Să ne înzecim eforturile pentru terminarea grabnică 
a muncilor agricole de toamnă!
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Roadele întrajutorării în muncă
De foloasele pe care le aduce întrajuto- 

rarea în murncă au început să se convingă 
tot mai multi țărani muncitori din comuna 
Pietroiu, raionul Fetești. In toamna tre
cută, bunăoară, unii dintre ei. printre care 
Petcu N. Marin. Ivan G. Nicolae și Vasile 
T Nicolae, întrajutorîndu-sc cu atelajele 
si cu brațele de muncă, au reușit ca în 
2-3 zile să termine de însămînțat culturile 
de toamnă.

La fel au proceda» țăranii muneotori din 
comuna Pietroiu și în campania țnsămin- 
tarilor din toamna aceasta. In planul de 
muncă întocmit pentru buna desfășurare a 
campaniei agricole, comitetul executiv al 
sfatului popular comunal a prevăzut ca o 
sarcină de Seamă organizarea grupelor 
de întrajutorare. In acest scop, deputății 
comunali au dus în fiecare circumscripție 
o susținută muncă de lămurire, arătînd

producătorilor agricoli ce avantaje pot 
avea dacă se ajuta unii nealții la lucrarea 
terenului. Ca urmare, numeroși țărani 
muncitori, ca Niculae Culica. Gh. Oprea, 
Vasile Mărgeânu și alții, au format grupe 
de întrăjiatorace. reușind astfel să facă 
mai repede însămînțăriie de toamnă.

Ce’.e 6 semănători de la centrul de în
chiriat mașini și unelte agricole, cit și 
celelalte semănători din comună, au fost 
folosite din plin de către țăranii muncitori.

Astfel, printro bună organizare a mun- 
cii, prin buna folosire a atelajelor și for
țelor de lucru, producătorii agricoli din 
comuna Pietroiu au putut să semene zilnic 
cca 240 de hectare. In scurt timp, ei au 
terminat de însămîntat întreaga suprafață 
de 2.172 ha. ce era planificată pentru ce
realele de toamnă,

E. VASILIU.

Pe ogoarele raionului Arad
Oamen’i muncii de pe ogoarele raionu

lui Arad, fruntași pe regiune în campania 
de însămîntări. dau bătă’ia pentru îcrtni- 
nacea grabnică a muncilor agricole de 
toamnă.

Membrii gospodăriei agricole de stat 
din satul Tisa Nouă, comuna Fintînele, 
au terminat însămintarea cerealelor de 
toamnă, iar colectiviștii din Cruceni și 
Aluniș au însămințat pînă acum mai bin? 
de 90 la sută din suprafețele p’-ini’icate.

Succese înserraate obțin și țăranii mun
citori cu gospodării individuale din c.;mu. 
nele $agu și Frumușcni, care au însămîn- 
lat peste 60 la sută din suprafețele desti
nate a fi cultivate cu cereale de toamnă.

Fruntașe pe raion ha însămînțări sînt 
gospodăriile agricole colective, care au 
realizat aoroape 70 h sută din planul 
campaniei Însămințărilor de toamnă.

Pentru a obține recolte bogate în anul 
viitor, colectiviștii din comuna Felnac au 
însămîntat anul acesta 221 ha cu grîu în 
rtnduri încrucișate, iar colectiviștii din 
Aluniș și Seceani, 100 ha.

Intr-un ritm rapid se desfășoară în cu
prinsul raionului și lucrările de recoltare 
a culturilor tîrzii. Pînă acum, s-a termi
na» recoltatul cartofilor și florii-soarelui 
iar recoltatul porumbului s-n realizat In 
proporție de 78 la sută.

In primele rînduri
Avîntați în Întrecerea socialistă în cins

tea celui de al doilea Congres al partidu
lui nostru, muncitorii și tehnicienii de la 
gospodăria agricolă de stat Averești, raio
nul Huși, și-au sporit eforturile pentru 
terminarea la timp și în bune condiții a 
însămințărilor de toamnă. Lucrind cu hăr
nicie, ci au reușit ca în ziu>a de 15 octom
brie să termine însămînțările de toamnă- 
La această gospodărie s-«a însămîntat cu

grtu suprafața de 720 ha. din care 50 ha 
-a t * însămîntate în rînduri încrucișate; 
oO ha au fost însămîntate cu secară pen
tru masă verde și 10 ha cu secară pentru 
boabe.

O dată cu muncile de însămînțări, har
nicii tractoriști ai gospodăriei au efec
tuat și arături pentru însămînțările de 
primăvară pe o suprafață de 150 ha.

Schaffer Juju 
corespondent.

Raioane fruntașe la recoltatul porumbului
Oamenii muncii de pe 

ogoarele regiunii Craiova 
desfășoară cu însuflețire 
întrecerea socialistă și pa
triotică pentru a slrînge 
la timp recolta bogată 
din acest an.

Prjntr-o bună organi
zare a muncii, 17 raioa
ne din regiune au terminat 
reco'tarea fkxrii-soare’.ui.

Membrii gospodăriilor a- 
grhole colective din co
munele Pisou Vechi, Co- 
tofenii din Față și Stoe- 
nești au obținut o ' pro
ducție de peste 1500 kg

de floarca-soareîui la ha. 
Tunpul prielnic din ul
timele zile a permis să 
se obțină succese și la 
recoltarea sfeclei de za
hăr. Pînă în prezent, in 
regiunea Craiova planul 
de recoltare a sfeclei a 
fost realizat în procent 
de 38 la sută. La re
coltatul sfeclei de zahăr, 
fruntași simt oamenii mun
cii de pe ogoarele raio
nului Fii iași, care au re
coltat peste 70 la su‘ă 
din suprafața cultivată cu 
sfeclă de zahăr. ha.

Angajamentele devin fapte
„Nici utn strugure pier

dut, vin de cea mai 
bună calitate”, acesta es.e 
obiectivul angajamentului 
Luat dn cinstea celui 
de al IHea Congres al 
partidului de muncitorii 
de. la gospodăria agrico
lă de stat din Ivești, 
unitate cu cea mai mare 
suprafață de vie din re
giunea Galati.

Angajamentele în cins

tea Congresului partidu
lui au însuflețit în mun
că pe tofi . muncitorii 
gospodăriei. Culesul stru
gurilor este în toi. Pînă 
acum, au fost recoltate- 
peste 43 vagoane de stru
guri. Cele mai frumoase 
rezultate au fost obținute 
de către brigada viticolă 
condusă de tinăna Le-' 
nirța Petrea. In cîteva

S.M.T. iau centru de închiriat 
mașini î

Dacă afl poposi în 
comuna Glodeanu 
Ctrlig din raionul 
Pogoanele, aii avea 
prilejul să vedeți cit 
de frumos stau rin- 
duite la marginea sa
tului cele 4 tractoare,
plugurile și întregul cazarmament al bri
găzii a X-a de la S.M.T. Mihăilești. Să 
nu credeți cumva că brigada și-a termi
nat înainte de termen plodul și acum e 
gata să pornească in altă comună, pentru 
a ajuta la grăbirea muncilor de toamnă. 
Nu, despre altceva este vorba. Si iată des
pre ce. Conducerea acestei stațiuni (di
rector Colan Constantin) nu și-a prea bă
tut capul cu organizarea muncilor ce re
veneau S.M.T.-ului în campania de toam
nă, cum ar fi încheierea de contracte de 
lucrări, repartizarea brigăzilor și îndru- 
marea lor pe teren etc.

Brigada a X-a despre care vorbeam n 
fost repartizată să lucreze în comuna Glo
deanu Cirlig, unde S.M.T.-ui nu încheiase 
nici un contract de lucrări. Țăranii munci
tori de aci — care, n-aveau de unde ști că 
S.M.T.-ul va trimite tractoare și in comu
na lor — au început să-și are pămintul 
cu atelajele. Și tractoriștii din brigada 
respectivă, după ce au făcut arături ta 
cifiva țărani muncitori cu care au încheiat 
pe loc contracte, au rînduit frumos tractoa. 
rele și s-au așezat și ei alături de ele la 
odihnă. Este cazul ca conducerea acestei 
stațiuni, cu sprijinul serviciului S.M.T. 
din Direcția agricolă a regiunii Ploești, 
să ia măsurile necesare pentru justa re
partizare a tractoarelor, pentru a asigura 
folosirea din plin a întregului utilaj de 
care dispune S.M.T. Mihăilești.

Maria Constant!nescu 
corespondent

Pînă în dimineața zi
lei de 19 octombrie, in 
întreaga regiune a fost 
recoltat porumbul de pe 
363.277 ha. In raioanele 
Băileșți, Calafat și Ca
racal, recoltarea porum
bului a luat sfîrșit. iar 
în raioanele Amaradia, 
Corabia. Fii iași, Craiova. 
Cuimir. planul de recol
tare a porumbului a fost 
îndeplinit în proporție de 
91—94 Ia sută. Pînă Iu 
ziua de 18 octombrie, 
în regiunea Craiova au 
fost recoltate peste 400.000

zile, această brigadă a 
cuJcs peste 40.000 kg de 
struguri.

De cite va zile, în gos
podărie au început lu
crările de vinific&re. J.a 
cele 3 centre de vin«- 
fioare ale gospodăriei se 
lucrează cu 3 prese ac
ționate de motoare caro 
au o capacitate zilnică 
de peste 4 vagoane de 
struguri fiecare.

46.220 kg sfeclă de zahăr la ha
Cu mai mult de 800 

ha a (ost extinsă în ul
timii patru ani cultura 
sfeclei de zahăr în ra- 
iccKhl IFrlâu, regiunea Iași 
In acest timp, cultiva
torii au acumulat o ex- 
ieriantă bogaită. ceea ce 
e-a permis ca în anul 

în curs să reaJizeze mari 
producții dc sfeclă de

zahăr ia hectar. Țăranul 
muncitor Vasile Ciocan 
d:n Belcești a obținut 
de pe 50 de ari, 23.110 
kg de sfeclă de zahăr, 
adică 46.220 kg la hec
tar. Livrînd producția ob
ținută. el a primit 6.930 
lei și 161 kg de zahăr.

In întregul raion, re
coltarea sfeclei de zahăr

se apropie de sfîrșit. Cul
tivatorii an livrat pînă 
acum peste 500 de va
goane de sfeclă de za-< 
har. Multi producători a- 
gricoli din această re
giune încheie în prezent 
contracte în vederea cul
tivării si în anul viitor, 
a acestei importante plan
te tehnice.

Rod bogat munca însuflețită

In anul acesta, la gospodăria agricolă de stat Tudor Vladimlrescu“ din 
Valea Călugărească, regiunea Ploești, recolta de porumb a fost bogată: peste 
3.000 kg la ha.

Clișeul înfățișează pe muncitoarele fruntașe Ioana Ghiorlan șl Dumitru 
Vasilica descărcind coșurile cu porumb recoltat din lanurile secției Lololasca 
a gospodăriei. Cu fiecare coș de porumb descărcat, grămada de știuleți aurii 
devine tot mai marc.

Posibilități asemănătoare — rezultate diferite
Comunele Doi basca $i Li te ni dip ralo- 

nul Fălticeni sînt vecine. In aceste două 
comune există numeroși țărani muncitori 
care au dobîndit în acest an recolte bo
gate datorită faptului că și-au lucrat pă- 
mîntul oine.au semănat la timp semințe 
dc bună calitate și au făcut și celelalte 
lucrări cerute de agrotehnică. Astfel, ță
ranul muncitor Onuță Dumitru, fruntaș 
al recoltelor bogate din comuna Dolhas- 
ca, a obținut 3.300 kg de grîu la hectar. 
Recolte mari au mai obținut și alți ță
rani muncitori din aceste două comune, 
ca Pintihe Gheorghe, Grigore Cojocaru, 
Todiraș Constantin, Gantor Teodor și 
Hriscu Nicolae.

Experiența pozitivă căpătaită în cursu’ 
anului trecut, de fruntașii recoltelor bo
gate din Dolhasca și I.iteni nu csîe însă 
la fel de bine folosită în ambele comune. 
Lucrul acesta rezultă mai ales din fe
lul cum se desfășoară lucrările de recob 
tare și insămintari din accasia lo.-.mnă. 
In comuna Dolhasca, de pildă, pînă la 
data de 19 octombrie, din cele 1.250 ha 
planificate pentru fnsămînităiri. au fost 
însămîntate mai mult de jumătate, in 
vreme ce fn comuna vec:nă Liteni avu se 
semănate pr’nă Ja aceeași dată nici cca 
30 La suta din suprafața planificată.

O mare deosebire există între aceste 
două comune și în privința felului cum se 
desfășoară lucrările de recoltare. Pînă la 
data amint’tă, în comun-a Dolhasca re
coltarea culturilor era pe terminate. în 
limp ce pe hotarul Litenilor mai erau 
multe culturi de strins.

Posibilitățile pe care le are si o comu
nă și cealaltă în ceea ce privește execu
tarea la timp a lucrărilor de toamnă sînt 
asemănătoare. Cărui fapt se datoreste a- 
tunci această deosebire ? Răspunsul la 
această întrebare trebuie căutat in prhnul 
r nd în felul cum s-au preocupat și se preo
cupă organele locale de organizarea și des
fășurarea muncilor de toamnă- De la în
ceputul campaniei, comitetul executiv aJ

sfatului popular din comuna Dolhasca a 
privit cu toată seriozitatea și răspunderea 
executarea la vreme a lucrărilor de însă- 
m.nțări și recoltări. A fost întocmit un 
plan tematic de muncă cu sarcini precise 
pe fiecare membru al comitetului execu
tiv. în frunte cu tov. Săvescu Ion, preșe
dinte. și Enăchescu Ion, secretar, urmă- 
riodu-se îndeaproape realjzarea acestor 
sarcini.

In acțiunea de mobilizare și în
drumare a țăranilor muncitori pentru 
executarea lucrărilor agricole Ia timp, co
mitetul executiv al sfatului popular 
din Dolhasca a mobilizat pe depută
ții d.n cele 45 de circumscripții electora
le și a cerut sprijinul fruntașilor recol
telor bogate. Un sprijin deosebit de pre
țios au dat. de pildă, deputății comunali 
în organizarea întrecerilor patriotice în
tre circumscripții și oameni. De aseme
nea fruntașii reco’îtelor bogate, ca Aioa- 
nei Petre și Grigore Vasile. au dat o con
tribuție de seamă la convingerea țărani
lor muncitori de a-și munci pămintul bi
ne, de a face fiecare lucrare la vremea 
ei. In conferințele ținute la căminul cul
tural, în discuțiile cu țăranii muncitori, 
fruntașii au vorbit acestora cum și-au 
muncit ei pămintul pentru a avea recol
te mari. Țăranii muncitori din Dolhasca 
voibesc de asemenea cu multă stimă des
pre tehniciană agronomă Gheorghiță E- 
lena, de la punctul agricol al comunei, 
care este mereu în mijlocul (or. <aiuțîndu-i 
și îndrumîndu-i in muncă.

O mare atentie a dat comitetul execu
tiv al sfatului popular justei repartizări 
a forțelor de muncă existente în comună, 
în așa lei ca executarea unor lucrări să 
mi ducă la întîrzierea altora. In felul a- 
costa, s-a reușit să se respecte ritmul 
zilnic de lucru stabilit pentru fiecare lu
crare în parte.

★
Cu totul nesatisfăcător au lucrat șl ltb 

crează îa campania agricoli da toMiint

organele locale din comuna Liteni. Aici, 
comitetul executiv al sfatului popular co
munal a lăsat ca Lucrările sa se desfășoare 
la voia intîmplării. Nimeni din membrii 
comitetului executiv nu s a preocupat în
deaproape de mobilizarea și îndrumarea 
țăranilor muncitori de a nu tărăgăna lu
crările agricole de toamnă. Nici unul din
tre tovarășii din conducerea sfatului 
popular nu s-a îngrijit de justa reparti
zare a atelajelor și de respectarea ritmu
lui ziln.c de Lucru. .Așa se explică de ce 
in această comună nu se realizează zilnic 
nici 20 la sută din viteza de lucru sta
bilită la însămînțări; așa se explică de 
ce majoritatea atelajelor. în loc să fie 
folos?te pentru grăbirea și temfnarea 
însămințărilor și recoltărilor, sînt între
buințate la alte Cucrări, utile, desigur, 
dai mai puțin urgente.

Tărăgănarea lucrărilor agricole de 
toamnă în comuna Liteni se datorește în 
bună parte și faptului că țăranii munci
tori din această comună sînt lipsiți da 
ajutorul și Îndrumarea inginerei agro
nom Nemțeanu Viorica. Este timpul ca 
secția agricolă a raionului Fălticeni, cara 
cunoaște munca nesatisfăcătoare pe care 
o depune inginera Nemțeanu, să ia măsu
rile necesare pentru a o determina să-și 
duca la îndeplinire așa cum se cere sar-» 
emile de răspundere ce-i revin.

Exemplul comunei vecine Dolhasca art 
putea lace ca și în comuna Liteni, prin- 
tr-o temeinică organizare a muncii, prin 
folosirea rațională a tuturor forțelor, să 
se creeze toate posibilitățile pentru ca rit- 
mu! lucrărilor agricole să fie mult inten». 
s-ficat. Pentru aceasta, comitetul executiv, 
al sfatului popular al comunei Liteni, cu 
sprijinul organelor raionale, are datoria' 
să analseze serios situația existentă 
6ă ,:a toate măsurile ce se impuru ’
f ^’Gf^^OȘU
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Știința miciurinistă - vlăstar al orînduirii sovietice Un vis împlinit

| La 27 octombrie 1955 
| se împlinesc 100 de ani de 
? la nașterea marelui trans- 
| formator al naturii — 
| Ivan Vladimlrovici Mlclu- 
8 rin — al cărui nume este 
(cunoscut și pronunțat cu 

multă dragoste și recunoș
tință de toată lumea pro
gresistă-

Miciurin s-a născut la 
27 octombrie 1855 in ju
dețul Pronsc, provincia 
Riazan. Străbunicul, buni
cul și tatăl său au lost po- 
micultori destoinici.La 20 de ani, lui Mlclu- 
rin i-a venit ingenioasa 
idee de a crea pentru Ru
sia Centrală soiuri noi de 
fructe șl struguri rezis
tente la ger si a extinde 
cultura lor cît mai spre 
nord. In vederea acestui 
scop el a consultat toate 
operele cercetătorilor na
turii. In mod deosebit l-a 
impresionat opera lui Dar
win.

eooc aeaoflc-acftenc

Cu toată lipsa de sori- > 
lin si condițiile de lucru S 
extrem de grele. Mlciu.-ln ? 
alunge un pomicultor vestit ■ 
încă oe la sfirșitul secolu- « 
lui trecut.

In 1917 Marea Revolu- î 
tie Socialistă din Octom- ; 
brie l-a deschis orizonturi > 
noi lui Miclurln. Plin de ' 
încredere în noul regim ț 
sovietic, el a nornit cu tot 
danul spre făurirea unei 
stiinte noi — biologia mi
ciurinistă.

Conducătorii P.C.U.S. șl 
Statul Sovietic au apreciat 
munca creatoare a lui Ml- 
clurin si l-au sprijinit mul- ; 
tilatcral activitatea.

La 7 iunie 1935. Miclurln : 
s-a stins din viată, lăsînd 
în urmă un tezaur de lu
crări stiintifics menite a 
Impune superioritatea con
cepției materialiste în bio- s 
logie — miciurinismul. 1

Socialismul a eliberat știința de cătușele 
înrobitoare ale capitalismului, a schimbat 
rolul social al acesteia și a imprimat func
țiilor ei sociale numeroase trăsături speci
fice. Speciiicul științei în condițiile socialis
mului s-a manifestat cu o deosebită claritate 
și putere în învățătura lui Miciurin. Este 
îndeobște cunoscut că în Rusia țaristă. Mi
ciurin a fost nevoit să lucreze in condiții 
foarte grele. Aceste condiții l-au silit. să 
lucreze ca meșteșugar izolat de viata știin
țifică și persecutat de funcționarii departa
mentului agriculturii și de reprezentanții 
științei oficiale. In ciuda persecuțiilor și g»re-‘ 
lelor condiții materiale. Miciurin nu numai 
că nu și-a părăsit activitatea îndrăgită de 
el, dar a lărgit an de an munca de cercetare.

O perioadă nouă în viata și activitatea lui 
Miciurin a nceput o dată cu Marea Revo
luție Socialistă din Octombrie. Despre accas- 
tă perioadă el scria: „Am întimoinat Re
voluția din Ootombrie ca o necesitate isto
rică prin dreptatea și inevitabilitatea ei si 
am adresat tuturor specialiștilor agricoli 
chemarea de a trece de partea puterii so
vietice și de a păși fără rezerve pe calea 
muncitorilor și țăranilor și a partidului lor*4. 
(Miciurin, voi. I, ed. 1948, pag. 609).

Activitatea științifică a lui Miciurin după 
Revoluția din Octombrie reprezintă o etapă 
nouă din punct de vedere calitativ în dez
voltarea atît a cercetărilor lui experimen
tale. cit și a generalizărilor sale teoretice. 
In condițiile statului socialist. Miciurin a 
devenit un om de știință a cărui activitate 
a dob ndit o deosebită importantă econo
mică. Statul sovietic i-a asigurat toate con
dițiile necesare desfășurării neobositei lui 
activități creatoare. In 1922, V. I. Lenin s-a 
interesat de munca lui Miciurin. Din însăr
cinarea sa, comitetului executiv al guber
niei Tambov i s-au cerut într-o telegrama 
specială informații despre lucrările lu.i Mi
ciurin. „Experiențele pentru obținerea unor 
noi culturi au o importantă uriașă pentru 
stat. Trimiteți urgent un raport către pre
ședintele Sovietului conrrsarilor ponorului, 
tovarășul Lenin**, se spunea în această tele
gramă.

Incepînd dm 1923, în baza hotărrii Sovie
tului comisarilor poporului, se înființează

*
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pepiniera Iui Miciurin, care se organizează 
ca instituție de stat. Statul sovietic a alo
cat mari fonduri pentru lucrările experimen
tale și de cercetări ale lui Miciurin. In 1925, 
din inițiativa partidului comunist și a gu
vernului sovietic s-a serbat jubileul de 50 
de ani de activitate rodnică a lui Miciurin. 
Pentru meritele lui fată de patrie Miciurin 
a fost decorat atunci cu „Steagul Roșu al 
Munci:**.

Guvernul sovietic urmărea cu atenție acti
vitatea lui Miciurin. acordîndu-i tot aju-toru' 
posibil, insuflețindu-1 pentru noi faiple eroice 
n știință. In 1931, guvernul sovietic a a- 

doptat hotărîrea cu privire la înființarea In
stitutului unional central de cercetări știin
țifice în domeniul pomicuiturii. In orașul 
Miciurinsk se organizează o școală medie 
tehnică de pomicultură și se întemeiază un 
nou sovhoz pomicol, avînd o ntindere de 
3.500 ha. Se creează o școală specială de 
pomicultură. Miciurin este decorat cu ordi
nul „Lemn** pentru meritele sale remarca
bile în obținerea unor noi soiuri de plante 
și pentru lucrările sale speciale, avînd im
portanță de stat, în domeniul dezvoltării în
tregii fitotehnii sovietice, lin an mai trziu. 
în 1932 este editată în două volume lucra
rea lui Miciurin „Rezultatele unor lucrări 
de o jumătate de veac*4.

In scrisoarea pe care ou ocazia sărbăto
ririi sole Miciyrin a adresat-o tovarășului 
Stalin, el scria: „Scumpe Iosif Vissariono- 
viei 1 Puterea sovietică a transformat locul 
unde am muncit pentru a obține noi soiuri 
de plante fructifere și a crea noi organisme 
vegetale, acțiune începută de mine acum 60 
de ani oe un biet lot de pămînt de lîngă 
casă, într-un uriaș centru unional de pomi
cultură industrială și de fitotehnie științi
fică, dispunînd de mii de hectare de livezi, 
laboratoare și cabinete splendide cu zeci de 
lucrători științifici de 'naltă calificare.

Puterea sovietică și partidul condus de 
dv. au făcut din mine, care pînă acum am

fost un experimentator izolat, nerecunoscut 
■și defă.mat de reprezentanții științei oficiale 
și de funcționarii departamentului de agri
cultură țarist, conducătorul si organizatorul 
unor experiențe cu sute de mii de plante.

Partidul comunist și clasa muncitoare 
mi-au dat tot ce este necesar, tot ce poate 
dori un experimentator pentru activitatea sa. 
Se realizează visul întregii mele vieți: noile 
soiuri de plante fructifere obținute de mine 
au trecut de pe parcelele experimentale, nu 
în mîinile unor chiaburi bogați. ci pe întin
derile livezilor colhozurilor si sovhozurilor, 
n'.ocuind soiurile vechi puțin productive și 

inferioare.
Guvernul sovietic m-a distins cu răsplata 

cea mai înaltă pentru un cetățean al patriei 
sale, schimbînd numele orașului Kozlov în 
Miciurinsk, m:-o conierit ordinul „Lenin“. 
a editat în condiții strălucite lucrările mele".

Schimbarea funcției sociale a științei a 
exercitat o uriașă influență asupra lui M:- 
chirin. Folosind condițiile puse la dispoziția 
lui, create de statul sovietic Miciurin a des
fășurat o intensă activitate atît în ce pri
vește obținerea de noi culturi fructifere, cît 
și în ce privește introducerea lor în produc
ția colhozurilor și sovhozurilor.

Miciurin a fost inițiatorul talentat șl ma
rele organizator al mișcării de masă în ști
ință. El nu a fost un savant izolat, nu se 
mîndrea cu descoperirile $i realizările sale, nu 
cerea ploconire în fata talentului lui si nu 
avea nevoie de admiratori. Dimpotrivă, el 
cerea adepților și discipolilor săi nu o imi
tare și o ploconire oarbă, ci o atitudine 
critică, o verificare severă. Fiind el însuși 
excepțional de prudent și obiectiv în conclu
zii, atent și înțelegător față de cercetările 
altora. Miciurin îl prevenea pe cercetători îm
potriva unor concluzii prioite, cerea o veri
ficare minuțioasă a experiențelor. El spriji
nea călduros tot ce era nou, indiferent de 
cine era autorul.

Pe baza învățăturii lui Miciurin sî a rezul
tatelor practice obținute de el, a apărut 
piKernica mișcare a miciuriniștilor. Această 
mișcare an-imă pături largi de colhoznici- 
experimentatori, de specialiști agricoli s’ a- 
duce o contribuție mare la dezvoltarea știin
ței agronomice.

In ianuarie 1913. profesorul a- 
merican Frank Mayer, cu ocazia 
unei vizite la Kozlov, i-a prezentai 
lui Miciurin invitația guvernului 
american in care i se asigura, in 
cazul cind ar fi plecat in America, 
un salariu foarte mare și condiții 
excepționale de lucru. Adevărat pa
triot, Miciurin a rămas neînduple
cat în 
oferte, 
goric.

fața acestei ademenitoare 
resping înd-o in mod cate-
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Realizări obținute în zootehnie 
prin aplicarea învățăturii 

miciuriniste
Pentru oamenii de știință din țara noastră, însușirea prin

cipiilor miciuriniste a constituit un moment hotăritor in 
dirijarea activității lor de cercetare, dat fiind adincul conți
nut al învățăturii marelui transformator al naturii și posibi
litatea largă de aplicare a acestor principii In foarte multe 
ramuri ale științelor agricole.

Cercetătorii și practicienii din sectorul creșterii animale
lor. insușindu-și bazele concepției materialiste revoluționare 
a lai I. V. Miciurin, au reușit să obțină o serie de realizări 
importante in ceea ce privește mărirea șeptelului, crearea 
de noi rase de animale si sporirea producției și productivi
tății animalelor.

In creșterea taurinelor, s-a urmărit perfecționarea raselor 
existente sau a tipurilor obținute din încrucișări, ridicarea 
producției si a procentului de grăsime din lapte. Printr-o se
lecție rațională, o judicioasă potrivire a perechilor de 
reproducători, hrănirea stimulentă. pregătirea vacilor ges- 
tante. masajul ugerului etc., stațiunea experimentală Dub 
banu a ridicat producția pe cap de vacă Schwitz cu peste 
43 la sută numai in 5 ani, alungind să obțină media de 
4.367 kg de lapte, iar la rasa Simmenthal din G.A.S. Gra- 
băt s-a ajuns chiar la 8-9.000 kg de lapte.

In creșterea porcilor, un deosebit succes s-a realizat prin 
încrucișarea marelui alb adus din Uniunea Sovietică cu rasa 
locală rominească din Bărăgan: tipul nou creat este rezis
tent. creste repede, folosind numai 4-5 kg de uruieli pentru 
1 kg greutate vie și dă 10—14 purcei la o făt are, tocmai ca
litățile necesare pentru o ușoară creștere și răspindire in 
gospodăriile colective.

In regiunile Ciut și Autonomă Maghiară, se răspândește 
tot mai mult rasa de porci de Bazna, cărora li s-au ridicat 
mult însușirile de precocitate și de prolificitate: de la 7-8 
purcei, cit se obținea înainte, în prezent se obțin 10 purcei 
la o fătare.

In creșterea oilor, c mare atenție s-a acordat îndeosebi în
crucișărilor pentru obținerea de noi rase cu lină fină și se- 
mifină. Prin aplicarea metodelor sovietice recomandate in 
vederea sporirii numerice a ef ectivului de ovine, procentul de 
fecunditate s-a ridicat la rasele merinos, tigaie si caracul la 
cifra de respectiv 98. 98.5 și 160, iar procentul de prolifi- 
citate la respectiv 136,120 și 117.

De asemenea, procentul de miei caracul cu pielicele din 
clasele elită și I s-a mărit cu 20,03 la sută.

Un succes deosebit s-a obținut în domeniul reproducției 
animalelor. Procentul de fecunditate a fost ridicat cu 20-25 
la sută ta cabaline, iar în stațiunile de tnsămînțări artifici
ale la vaci (Girov, Teiuș, Constanța. Preimer etc.), procen
tul de fecunditate s-a apropiat de 90 la sută.

Prin introducerea 'unor noi metode de tratament în comba
terea sterilității la vaci, secția de reproducție din Institutul 
de cercetări zootehnice a obținut vindecări in proporție de 
peste 80 la sută.

Oamenii de știință din țara noastră au mers și mai de
parte. La Institutul de endocrinologie „C.[. Parhon" și la 
Institutul de cercetări zootehnice, se lucrează la modificarea 
însușirilor organismului animal pe cale neurohormonală. 
în scopul măririi producției și productivității animalelor. 
Rezultatele obținute pină în prezent sint foarte frumoase 
La animalele și păsările hormonizate se mărește sporul de 
greutate, se stimulează funcția de reproducție și se ridică 
producția în mod apreciabil.

Desigur că in cadrul acestui articol am avut posibilitatea 
să arătăm doar o mică parte din realizările obținute in țara 
noastră prin aplicarea metodelor preconizate de biologia 
miciurinistă; oamenii de știință și tehnicienii de pe teren, 
prin eforturile lor comune, vor ști să dezvolte mai departe 
succesele de pină acum și, in același timp, vor căuta să 
Volorifice si mai bine geniala învățătură a lui I. V. Miciți 
rin.

Era ger. ZăpadaEra ger. Zăpada strălucea 
Ca sideful sclipitor din scoică. 
Liniștea domnea deplină, grea.
Doar spre-amiazi. pe-a tîrgulul sosea. 
Răsunară zurgălăi de troică...

Vizitiul roibil și-a strunit
’ a o casă albă cum e crinul 
Și din troică a descins grăbit 
Un drumeț cu chipul obosit.
(Din America venea străinul).

Oaspclul venit prin ger hain.
l-a Ieșit Miciurin înainte
L-a poftit pc-un lilt lîngă cămin. 
Iar apoi, din samovarul plin.
l-a turnat în ceașcă ceai fierbinte.

După masă — la discuții stînd — 
Mister Frank a pus o întrebare: 
..Domnule Miciurin. pînă cînd 
Vă veți zbate zilnic, indurind: 
Piedici, griii. nevoi apăsătoare?

Vă Invit la noi ! O. de-ati veni. 
Lipsurile s-ar topi ca fumul!
Ati avea bani multi. Si zi de zl. 
Plin de rîvnă. spornic atl munci 
Și spre glorie liber v-ar fi drumul.

I-a răspuns^Miciurin: „Viața mea 
Nu e pufușor de păpădie.
Ca s-o poarte vîntul unde vrea..» 
Nu e nici
Toamna-n

nomadă rindunea, 
zbor spre zarea azurie...

de-acest pămînt rusesc

Grădina miciurinistă de la Expoziția agricolă unională din Moscova

In cadrul Expoziției agricole unionale de la Moscova s-a scos în relief importanța învățăturii miciuriniste pentru dezvol
tarea agriculturii Uniunii Sovietice. In multe pavilioane și în cimpuri demonstrative sint înfățișate marile realizări ale lui I. V. Miciurin, 
cît și ale continuatorilor operei sale, care au lucrat după principiile $1 metodele ilustrului savant.

Fotografia redă o vedere generală a grădinii miciuriniste. Grădina, care ocupă o suprafață de 6,5 ha., cuprinde peste 14.000 
plante diferite, dintre care 2.500 pomi fructiferi. Aci se găsesc peste 500 soiuri de arbori și arbuști fructiferi din zona temperată și cea 
subtropicală.

La împlinirea a 100 de ani de la nașterea lui 
LV. Miciurin, numele lui este cunoscut în în
treaga lume ca al unui genial deschizător de 
drumuri noi în biologie, un iscusit inovator Și 
creator de metode noi de muncă, biologul revo
luționar care a elaborat bazele teoretice și me
todele de lucru pentru transformarea dirijată a 
naturii organismelor.

Prin opera sa științifică, I.V. Miciurin a con
tribuit hotărâtor la lămurirea legilor generale de 
dezvoltare a organismelor a căror cunoaștere dă 
posibilitate omului să intervină activ în dezvol
tarea organismelor, să le transforme și să di
rijeze dezvoltarea lor în folosul lui. In aceasta 
'vnstă esența miciurinismului De aceea, biolo
gia miciurinistă reprezintă o etapă nouă în 
dezvoltarea științelor biologice, etapa transfor
mării dirijate a naturii organismelor.

Moștenirea științifică lăsată de Ivan Vladimi- 
rovici Miciurin este deosebit de valoroasă. Ideea 
de bază care străbate oa un fir roșu toată opera 
științifică a lui I. V. Miciurin este unitatea or
ganismului cu .condițiile sale de viață. Dezvol
tarea organismelor are loc prin schimbul neîn
trerupt de substanțe dintre acestea și mediu. 
Schimbarea condițiilor de mediu provoacă 
schimbarea metabolismului și apariția de noi 
caractere și însușiri. Aceste caractere și însu
șiri se consolidează în generațiile care urmează 
sub acțiunea condițiilor care le-au provocat. Ob
served influența deosebit de mare pe oare o au 
condițiile de mediu în dezvoltarea organismului. 
Miciurin a ajuns la convingerea că organismele 
vegetale pot fi „educate** în vederea formării 
caracterelor și însușirilor dorite. Cel mai ușor 
se supun educării organismele tinere, care sînt

Opera lui I. K Miciurin 
este nemuritoare

mai .receptive fată de 
condițiile de mediu. In 
această ppivință, Miciu
rin scoate în evidență 
in repetate rînduri rolul 
morfogen al condițiilor 
de mediu.

*

Prof. N. GIOSAN
Inst. agronomic Cluj

■k ★

Numeroasele observații ale lui I. V. Miciurin 
privind influența condițiilor de mediu asupra 
formării caracterelor și însușirilor ia plante per
mit să tragem concluzia că în concepția lui 
ereditatea organismelor nu este concepută ca In
variabilă,transmisă descendenților întocmai cum 
a fost moștenită, ci se formează treptat în tim
pul procesului de dezvoltare individuală prin a 
sigurarea condițiilor de mediu, pc baza cerințe
lor plantelor create în mod istoric. Această con
cepție este foarte importantă întrucît dă omulu- 
posibilitatea ca prin cunoașterea și dirijarea a- 
cestor condiții să provoace apariția caracterelor 
șl însușirilor dorite, cu alte cuvinte să transfor
me natura organismelor.

O altă concluzie care se poate desprinde din 
lucrările lui Miciurin este că, In timpul dezvol
tării individuale, organismele, pe baza cerințelor 
formate în trecutul lor, din totalitatea condiții
lor de mediu aleg pe acelea care permit asigu
rarea cerințelor lor. Electivitatea aceasta se ma
nifestă mai puțin la organismele tinere și se ac
centuează pe măsura îmbătrânirii.

O dată cu stabilirea legilor după care se for
mează și se consolidează ereditatea, Miciurin 
a stabilit și principiile teoretice și metodele pe 
baza cărora se pcatc zdruncina ereditatea orga-

Sînt legat _ __ . _____
Ca un pom de glia roditoare.
Ca un brad de piscul muntenesc.. 
N-as putea o clipă să trăiesc 
Fără seva-1 însufîețltoare î

Eu visez și lupt ca-n viitor, 
Lîngă plinea rumenă, pe masă. 
Omul simplu, omul truditor. 
S-aibă $i-un clorchin îmbietor 
Si căpșuni șl-o pară delicioasă../*

Simt cum vine-o minunată zl...
Va fi soare, cintec, bucurie..
Ce n-a$ da. atunci de-as mai trăi 
Și mal bine să te pot sluil
Maica mea. străbuna mea Rusie!"

Iar ecoul lor, purtat de vlnt 
Și de sumedenia de ziare, 
Da ocol întregului pămînt..
Pe Miciurin l-a găsit lucrînd 
Printre pomi, gătlndu-i de ternare.

Frank tăcea. Da-n glnd spunea: „E clar. 
Are-n el a stîncil neclintire. „ 
Orice străduință e-n zadar".
Și-a plecat... Pe cerul de lanuar 
Astrul scăpăta spre asfințire.

„.Si-ntr-o zl, de pe-un crucișător 
— AURORA se chema pe nume — 
Tunurile au vestit în cor: 
..Pulbere e lanțu-asuprltor 
Pe-o șesîme din întinsa lume 1“

„Va veni o zl!“ — a spus etndva. 
Cu tărla-adîncă a virtuții. 
Și venise! Inima-I cînta... 
fi cîntind. simția că-ntinerea 

ub lumina Marii Revoluții.
GELU OPROIU

nismelor. Aceste metode 
constau în schimbarea 
condițiilor de dezvolta
re și în hibridarea vege
tativă și sexuată. O da
tă cu aceasta, Miciurin

a elaborat teoria și practica hibridărilor sexuate 
și vegetative. El a stabilit legile după care tre
buie aleși părinții pentru încrucișare, legile do
minanței caracterelor și condițiile în care se 
dezvoltă însușirile și caracterele la hibrizi. Ideea 
centrală în opera lui Miciurin în ce privește a- 
’.egerea perechilor pentru încrucișare și transmi
terea caracterelor la hibrizi este analiza biologi
că complexă a genitorllor. Această analiză bio
logică trebuie să aibă în vedere condițiile în care 
s-au format speciile sau soiurile luate pentru în
crucișare, particularitățile individuale ale plan
telor, ca vîrsta ontogenetică, starea de sănătate, 
dezvoltarea caracterelor și însușirilor valoroase 
în anul încrucișării etc. și caracteristicile indivi
duale ale elementelor sexuale. „Numai în cazul 
acesta se poate acționa, nu la țntîmplare, ci 
după un calcul mai mult sau mai puțin precis, 
pentru a obține la puieți combinațiile de însu
șire a calității dorite*4. (I.V. Miciurin, Opere a- 
lese, Edit. Acad. R.P.R. 1954). Tinînd cont de 
aceste particularități, se pot stabili legile trans
miterii caracterelor și însușirilor la hibrizi și 
condițiile de care depinde dominanța caractere
lor. Astfel, I. V. Miciurin poate fi considerat pe 
drept cuvînt unul din fondatorii științei despre 
hibridarea plantelor.

1. V. Miciurin a arătat și o cale cu totul nouă 
pentru obținerea de organisme hibride: hibrida

rea vegetativă. El a fost primul biolog care a 
dovedit existența hibrizilor vegetativi, a stabilit 
metodele prin care aceștia se pot obține și a ela
borat bazele științifice ale hibridării vegetative. 
In «același timp, el a elaborat o concepție cu to
tul nouă și cu privire la posibilitatea educării 
hibrizilor în special și a organismelor în gene
ral. Această concepție reprezintă sinteza ideilor 
lui despre viața organismelor. Elaborarea ei a 
fost posibilă numai pe baza cunoașterii adinei a 
raportului dintre organism și mediu, pe baM în
țelegerii rolului condițiilor istorice în care s-au 
format speciile șl soiurile și pe baza cunoașterii 
adînci a particularităților dezvoltării individuale 
a plantelor.

★
Miciurinismul reprezintă o etapă nouă în bi

ologie. Dacă darvinismul explică istoria formării 
organismelor și arată legile după care are loc 
evoluția lor, miciurinismul reprezintă ridicarea 
darvinismului pe o nouă treaptă, superioară, 
treapta studiului dezvoltării individuale a or
ganismelor în vederea stabilirii legilor și me
todelor de transformare dirijată a naturii lor.

Ideile luj Miciurin călăuzesc astăzi pe toți bi
ologii progresiști; metodele sale de lucru sînt un 
bun al tuturor celor ce se străduiesc să obțină 
forme noi de plante și rase no: de animale.

I. V. Miciurin, în activitatea sa, și-a pus ca 
sarcină principală să învingă natura, să lărg«is- 
că granițele »»e rispîndire a plantelor. Activîta-, 
xea sa a fost tntr-adevăr o activitate de trans
formator al naturii, iar știința elaborată de cl
ește știința transformării dirijate a organisme
lor. Opera sa științifică și activitatea sa prac
tică au devenit de acum un bun al maselor largi 
care lucrează în agricultura, fiind totodată o că
lăuză sigură pentru toți cei ce și-au îndreptat 
pașii spre drumul greu al științei.
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Prietene ale cărții sovietice
„Iubiți cartea, ea înaripează mintea și 

inima cu sentimentul dragostei față de lu
me. fată de om”. Cunoașteți desigur aces
te cuvinte. Le-a spus Maxim Gorki. în
demnul marelui scriitor sovietic e dăltuit 
parcă în inima Elenei Ispas. Ea iu-bește 
cartea. De la dînsa au prins drag pentru 
cărți $i cei din jur: soțul, Ana, fiica ei, 
și apoi vecinii.

Elenei Ispas îi plac îndeosebi cărțile 
sovietice. Care dintre eJe îi place mai 
mult, n-ar putea spune. Fiecare i se pare 
minunată. In ziua deschiderii „Săptămî- 
nii căr|ii sovietice14, am găsit-o citind ro
manul „Radia de la Pereiasiav44. Străluci
tele fapte de arme ale hatmanului Bogdan 
Hme’nițki, neînfricatul luptător pentru u- 
nirea popoarelor rus și ucrainean într-un 
singur stat, o pasionau. Intr-atît se conto
pise cu acțiunea cărții, încit tremura h 
gândul că răii de șleahtici l-«ar putea omori 
prin viclenie. Mai înainte cu o săptămână 
trăise asemenea momente c nd citea des
pre faptele eroice ale lui Parhomenko, 
eroul cârtii cu același nume.

,,lmi piac oamenii din cărțile sovietice, 
mi-a spus ea. Cînd le văd cinstea, curajul, 
hotărî rea cu oare luptă să schimbe lumea, 
simt că devin alta. Mai bună, mai puter
nică, mai înțeleaptă. De aceea citesc 
mult".

Intr-adevăr, așa e. Deși muncește dese
ori la cîmp, alături de soțul ei, i«ar seara 
nu-i prea dau răgaz treburile gospodăriei, 
Ei^iia Ispas găsește timp să citească. Vo
luminosul roman „Marea Familie4' al scrU

itorului sovietic Sthelman l-a citit în 
mai puțin de o lună.

Dar Elena Ispas nu-j o simplă cititoare 
Cărțile citite le discută cu oamenii de De 
ulița ei. Acasă la dînsa a înființat un cerc 
de citit; primul din comuna Otopeni, re
giunea București.

Vecinii Elenei Ispas sînt nelipsiți de la 
activitatea cercului. Ei au citit în ultima 
lună 3 broșuri agrotehnice despre alege
rea și păstrarea semințelor, reținerea apei 
în soi, cultura porumbului. Acum cîteva 
zile. Elena Ispas a înapoiat bibliotecii 
broșurile și a cerut altele. Țăranii munci
tori din Otopeni au devenit dornici să 
cunoască și să aplice pe scară largă me
todele agrotehnice sovietice.

★
Air fi trebuit 6ă închei dacă nu amin

team la început de micuța Ana. Pion era 
Ispas Ana nu vrea să rămtaă în urma «na- 
mei sale. A fonmaț «și ea un „cerc" de 
citit. După ce Jeoțiile sînt gata și joaca 
o obosește, Ana își cheamă colegele în 
casă și citesc împreună despre „Vasioc 
Tru'baciov și tovarășii săi'4. Irrt&mpiările 
pionierului soviet’c o cuceresc. Cu greu se 
îndură să lase cartea din mînă. Cînd 
somnul o „necăjește", își răcorește obra
jii șl fruntea și continuă să citească. Nu
mai îndemnul stăruitor al mamei o poate 
•îndupleca să se culce.

Din cărțile sovietice pentru copil și ti
neret, pioniera Ana Ispas (și formează ca
racterul integru al omului nou.

C. MARCEL

In Editura Agro-Silvică de Stat au apărut:
P. 0. SITT: Bazele biologice ale agrotehnicii pomicole

Lucrarea „Bazele biologice ale agroteh
nicii pomicole4' de P. G. Sitt. are o mare 
importantă teoretică și practică. De pe po
zițiile materialismului dialectic autorul a 
acumulat în decursul întregii sale activi
tăți științifice, un bogat material docu
mentar care i-a servit pentru sintetizarea 
noilor teorii privind legile creșterii și dez
voltării pomilor.

Teoriile sale sînt fundamentate pe cu
noașterea profundă a condițiilor de dez
voltare ale plantelor, pe cunoașterea în
deaproape a plantelor însăși. Agrotehnica 
pomilor a căpătat prin lucrările Iui P. G 
Sitt, o fundamentare teoretică nouă, bio
logică.

Pentru fiecare specie pomicolă trebuie 
stabilită în funcție de biologia acesteia, o 
agrotehnică corespunzătoare.

P- G. Sitt a deschis prin această lucra
re căi noi, originale și în metodica execu
tării lucrărilor științifice pomicole, elabo
rând metoda biologică de cercetare.

In. această lucrare nu sînt prezentate 
numai premize le teoretice ce stau la baza 
agrotehnicii pomicole, ci sînt arătate si 
căile de Soluționare ale principalelor pro
bleme de agrotehnică.

Astfel în această lucrare sînt abordate

probleme importante ca : raionarea specii
lor și soiurilor pomicole, refacerea și mo
bilarea masivelor de pomi sălbatici din 
U.R.S.S., organizarea pepinierelor de pomi 
și arbuști fructiferi etc.

Valoarea lucrării devine cu atât mai 
mare, cu oît autorul ei a cuprins in aceasta 
și metodele noi de agrotehnică pomicolă. 
Astfel se tratează în lucrare despre: o 
metodă nouă de plantare a pomilor în li
vezi, despre metodele ra/ționale de înmul
țire vegetativă a celor mai valoroase so
iuri de arbuști fructiferi, precum și a ce
lor mai bune soiuri din alte specii pomi
cole. metode pentru obținerea pomilor pe 
rădăcini proprii, metode pentru obținerea 
portaltoilor rezistenți, despre mărirea re
zistentei la ger a pomilor, despre noile 
metode de cultură ale căpșunului etc.

P. G. Sitt a legat soluționarea proble
melor de agrotehnica pomicolă de sarci
nile îndeplinirii planului de dezvoltare a 
pomiculturii în U.R.S.S.

Studiind această lucrare specialiștii de 
la noi din țară vor căpăta cunoștințe no* 
care îi vor ajuta la soluționarea proble
melor ce frământă agrotehnica pomicolă 
din țara noastră.

Prof. N. A. MAISURIAN: Lucrări de laborator la fitotehnie

Lucrarea profesorului N. A. Malsurian 
„Lucrări de laborator la fitotehnie" oglin
dește-realizările științei agrobiologice mi
ciuriniste și ale practicii avansate — din 
țara socialismului.

Cartea ajută studenților din institutele 
de învățământ superior, să-și completeze, 
tematica lucrărilor de laborator la cate
dra de fitotehnie. și umple un gol în li
teratura didactică de specialitate.

Conținutul acestei lucrări cuprinde des- 
orierea amănunțită a tuturor culturilor 
principate de cîmp și o trecere în revistă 
a plantelor cu importanță secundară.

Studierea plantelor agricole este făcu
tă ținînd seama de: — morfologia și a- 
natomia acestor plante; — sistematica 
fiecărei plante cultivate; — metodele de 
apreciere privind producția agricolă a 
principalelor plante.

In ce privește studiul structurii exter
ne $i interne acesta este făcut ținînd sea
ma de fazele de dezvoltare ale plantelor 
începând cu sămînta și terminând cu ma
turitatea completă.

Sistematioa fiecărei culturi se face prin 
numeroase tabele sinoptice mai ales pen
tru formele care prezintă o mare impor
tanță și un interes teoretic deosebit. A- 
ceste tabele permit compararea caracte
relor a diferitelor plante agricole.

Ediția de față, — a treia — este com
pletată și prelucrată, cuprinzlnd 70 de fi
guri demonstrative, numeroase tabele și 
anexe

Această lucrare vine în ajutorul profe
sorilor șl studenților, din cadrul învăță
mântului superior agricol.

Predarea cotelor către stat - 
o datorie patriotică

LA O BAZĂ DE RECEPȚIE

Țăranii muncitori din comuna Ludoș, raionul Sebeș, sînt priceput! cultivatori de 
cartofi. $1 în acest an, datorită aplicării regulilor agrotehnice, ei au strins recolte 
mari de cartofi la hectar. Fiind hofăriti să-și achite la timp si in mod conștiincios 
obligațiile față de stat, ei duc zilnic la baza de recepție din Miercurea, cartofi de 
bună calitate din primele cantități recoltate.

In fotografie: Un grup de țărani muncitori din această comună cîntărind car
tofii aduși la baza de recepție.

Exemple demne de urmat
Paralel cu strîngerea bogatei recolte de 

porumb, țăranii muncitori din comunele 
raionului Tg. Jiu tonsideră ca o datorie a 
lor dintre cele mai de seamă de a duce 
la bazele dc recepție cotele de porumb ce 
le datorează statului. Astfel, numai într-o 
singură zi, țăranii muncitori din comuna 
Brădicenî, de pildă, au predat la baza de

Fruntași 1;
Spre bazele de recepție din cuprinsul 

regiunii Constanța zilnic poți vedea în- 
dreptîndu-se convoaie de căruțe încărcate 
cu produse agricole de toamnă. Țăranii 
muncitori din această regiune, pe măsură 
ce culeg bogatul rod al ogoarelor, își pre
dau cu drag cotele datorate statului. Pînă 
acum, ei au predat peste 45 la sută din

Așa nu
îndată ce porumbul s-a copt, țăranii 

muncitori din comuna Isaccea, raionul 
Tulcea, au și început recoltatul. Multi din
tre ei. printre care Petre Roaru, Ștefan 
Lescal. Nichita Pa'.ade și alții, în scurt 
timp au terminat această lucrare. Pînă 
mai acurr? cîteva zile, țăranii muncitori 
din această comună au reușit să strîngă 
bogata recoltă de porumb de pe o supra
față de aproape 300 ha.

Dacă asa stau lucrurile cu recoltatul, 
trebuie arătat că situația colectărilor pro
duselor agricole de toamnă, acțiune. care 
trebuie să meargă paralel cu lucrările de 
recoltare, lasă mult de dorit. Sfatul popu
lar si organele de colectări din această 
comună nu s-au îngrijit să ia măsuri ca 
predarea cotelor de către țăranii muncitori 
să se desfășoare la pas cu recoltarea. Ță-

rccepție peste 4-000 kg de porumb știuleți 
bine uscat. In fruntea celor care și-au pre
dat cote’.e sînt Gheorghe Poienaru. Gheor- 
ghe Bîldea, Cons'antin Iorgovan $i alții.

La fel ca țăranii muncitori din comuna 
Brădiceni și-au mai predat cote’.e și țăra
nii muncitori din comunele Arcani, Cor- 
nești, Ceauru și altele.

i colectări
cotele de floarea-soarelui, precum și 426 
tone de .porumb. Cele mai -mari cantități 
au fost predate în raioanele Fetești. Negru 
Vodă și Medgidia.

Planul de colectări pe regiune a fost 
realizat pînă în prezent în proporție de 99 
la sută la grîu, 84 la sută la alte boabe și 
78 la sută ia fin.

-i bine
rănii muncitori de aici nu sînt îndrumați 
si lămuriți să-și achite la timp îndatoririle 
către stat.

Colectorul comunal Eftâmie Dumitru, în 
toc să organizeze acțiunea de colectări, se 
ocupă de alte probleme. Așa se face că, 
pînă mai acum cîteva zile, colectarea pro
duselor agricole de toamnă din această 
comună nici măcar nu începuse.

In scopul îndeplinirii în termen a pla
nului de colectări, este necesar ca sfatul 
popular și organele de colectări din comu
nă să ia urgente măsuri de organizare a 
acestei acțiuni. Țăranii muncitori, pe baza 
unui plan, trebuie programați si îndrumat! 
să ducă ia timp cotele de porumb la baza 
de recepție, ținînd seama ca știuleții pre- 
dați să fie bine uscati și de bună calitate.

Loteria de Stat la sate
N-a trecut mult timp de cînd Loteria 

de Stat a înființat sistemul de loterie 
pentru sate denumit „Loz în plic". Pînă 
azi, au și fost împărțite importante pre
mii prin acest sistem. Vom da numai cî- 
ieva nume de câștigători din diferite re
giuni ale țării care pentru 3 lei cît costă 
un loz în plic au primit fiecare cîte 2000 
lei. Printre aceștia se numără Dudaș An
drei. comuna Roșiori, raionul Oradea, 
Gh. Balica comuna Buciumeni, raionul 
Tecuci, Stanciu Florea comuna Băncasa, 
raionul Turnu Măgurele, Gagher Ion, 
comuna Radovanu, raionul Oltenița, Po
pescu Gh.. comuna Valea lașului, regiunea 
Pitești, Răznaș Ion, comuna Prundu 
Bîrgăultti, raionul Bistrița și mulți alții.

Din luna iunie pînă azi. Loteria de

Stat a plătit prin sistemul „Loz în plic" 
cîstiguri de peste 7.000.000 lei. Astfel, 
numai în luna august s-au plătit în re
giunea Arad cîștiguri de 143.600 Ici, în 
regiunea Cluj. 196.200 lei, în regiunea 
PIoești, 268.200 lei etc., iar în regiunea 
București, 486.800 lei. De asemenea, s-au 
mai plătit numeroase cistiguri si în re
giunile Iași, Pitești, Autonomă Maghiară, 
Rîrlad. Craiova, Stalin, Galați, Bacău și 
Constanta, unde lozurile în plic se vînd 
prin cooperativele sătești.

Toate premiile se plătesc imediat, pe 
loc. fără nici o reținere.

In scurt timp sistemul de loterie „Loz 
în plic" urmează a fi introdus și în res
tul tării.

Cuvîntul gospodarilor vrednici
Pămîntul îngrășat și bine lucrat dă rod bogat

Vara toamna aceasta 
mi-au adus în casă mult 
belșug de bucate. Cele două 
hectare și jumătate de pă- 
mînt pe care le am și pe 
care le-am muncit împre
ună cu nevastă-mea în 
cursul anului mi-au rodit 
și în ăst an peste așteptă
rile mele. De pildă, am cu
les la hectar o producție de 
2.550 kg de grîu, peste 
3.000 kg. de porumb, a- 
proape 50.000 kg de sfeclă 
furajeră ș'i 20.400 kg. de 
sfeclă de zahăr. Pentru 
sfecla de zahăr pe care am 
[fvrat-o fabricii de zahăr 
îndată ce am strîns-o de 
pe cîmp, eu am primit o 
însemnată sumă de bani 
cu care mi-am cumpărat o 
serie de lucruri de mare 
trebuință în gospodărie.

Faptul că am reuș:t să 
culeg recolte mari nu se 
o'atorește tntîmplării. Pă
mîntul pe care-1 am nu-i 
așa de roditor și, dacă 
l-aș lucra de mintuială. 
așa cum mai obișnuiesc 
unii dintre consătenii mei.
n-aș. putea culege cine șXie 
ce recoltă.

Din experiența mea de 
peste 35 de ani de cînd fac 
agricultură, cît și mai ales 
din cărțile agrotehnice pe 
care le-am citit, am învă
țat că pămîntul rodește du
pă cum îi lucrat.

Pe lîngă aplicarea altor

metode agrotehnice, eu în
graș pămîntul cu gunoi de 
grajd. Asta face ca el să 
nu fie secătuit de substan
țele hrănitoare, iar plante
le cultivate să crească 
mîndre și să lege rod bo
gat an de an. Ca orice 
gospodar, am și eu în 
curtea mea vreo 5 capete 
de vite. In spatele grajdu
lui unde-mi sînt adăpostite 
animalele mi-am făcut în
că de acum cîțiva ani o 
ol-.tformâ de bălegar. Aici 
pun tot gunoiul pe care-l 
string zilnic de la vite și 
tot aici se scurge și uri
na animalelor.

Așezat în platformă, gu
noiul putrezește bine în 
cîteva luni. îneît poți să-l 
tai ușor cu sapa. Toamna, 
cînd isprăvesc cu muncile 
de recoltare și însămînțări, 
eu folosesc fiecare ceas 
prielnic de lucru pentru a 
căra gunoiul pe cîmp, iar 
o dată cu arătura adîncă 
îl îngrop sub brazdă. In 
felul acesta, eu reușesc să 
îngraș, o dată la doi ani 
prin rotație, întreaga su
prafață de pămint pe care 
o am.

Acum, în zilele acestea, 
mă pregătesc să îngraș cu 
gunoi ogoarele pe care la 
primăvară le voi însămîn- 
ța cu porumb și mai ales 

acelea unde voi cultiva 
plante tehnice. Pe 'terenul

pe care-1 voi ara adînc în 
această toamnă am și dus 
pînă acum cîteva căruțe cu 
bălegar. In zilele următoa
re, voi duce și alte can
tități de gunoi pe loc. In 
total, în toamna aceasta, 
după cum am făcut soco
teala, voi transporta la 
cîmp peste 30 de tone de 
îngrășăminte naturale bine 
putrezite. La unele culturi 
tehnice, cum ar fi, de pil
dă, sfecla de zahăr, voi 
aplica în primăvară, așa 
cum de altfel am făcut și 
în anii trecuți, îngrășă- 
mintele minerale pe care le 
voi căpăta de la fabrica de 
zahăr.

Eu socotesc că acest mij
loc sigur de a spori rod
nicia pămîntului — folosi
rea gunoiului de grajd — 
stă la îndemîna fiecărui 
țăran muncitor. Orice gos
podar care are în ograda 
sa animale poate să strîn
gă gunoiul de grajd în 
platformă și să-l ducă pe 
cîmp, spre a-și tngrășa cu 
el ogorul. $i munca depu
să îi va fi din plin răsplă
tită prin sporul de recoltă 
ce-l va culege de pe pă
mîntul bine îngrășat și lu
crat potrivit cerințelor a- 
grotehnice.

VASS ION
țăran muncitor din comuna 
Chichiș, Regiunea Autono

mă Maghiară

4822 kg de
Sînt țăran muncitor cu 

gospodărie individuală din 
satul Gunoaia, comuna Râ- 
chitoasa, raionul Zeletin. 
Terenul pe care îl am nu 
este chiar de bună calita
te. căci este mai mult 
deluros, dar eu mă stră
duiesc să-l muncesc cît 
mai bine și să-l fac să dea 
roade cît mai bogate.

In dorința de a obține 
recolte sporite, eu m-am 
străduit să-mi îmbogățesc 
mereu cunoștințele; am 
luat parte la conferințele 
de la căminul cultural din 
Răchitoasa, am citit cîte
va cărți și broșuri și am 
stat de vorbă cu tovarășii 
ingineri și tehnicieni, care 
m-au învățat ce metode a- 
vansate să aplic pe ogorul 
meu.

Mi-aduc aminte că, în 
luna martie a anului a- 
cesta, tov. inginer Năstase 
Ioan de la raion ne-a vor
bit despre importanța pe 
care o are însămînțatul 
păpușoiului în cuiburi a- 
șezate în pătrat. Urmînd 
sfatul lui. am însămînțat 
două hectare de păpușoi 
după această metodă. Tre
buie să arăt însă că tere
nul în care i-am înșămîn- 
țat l-am pregătit din toam
nă, îngrășîndu-l cu peste 
30 de căruțe de bălegar 
putred și arîndu-1 la 18

porumb știuleți la hectar
cm adîncime. In primăva
ră, terenul fiind afinat, 
l-am boronit în mustul ză
pezii. Cînd mai erau două 
zile pînă la însămînțare, 
am boronit din nou tere
nul și apoi am grăpat cu 
grapa de mărăcini.

Marcarea terenului am 
făcut-o cu marcatorul cu 
dinți la 70 cm distanță în
tre ei. La încrucișarea, li
niilor lăsate de marcator, 
am făcut cu sapa cuiburi, 
în care am pus cîte 2—3 
boabe de păpușoi sănătos 
și de soi bun, pe caîe le-am 
acoperit cu țarină.

După ce am însămînțat, 
am dat din nou cu grapa 
de mărăcini. Cînd păpu
șoii au răsărit și aveau de 
acum 2—3 frunzulițe, am 
dat cu boroana, iar după 
7 zile le-am făcut prima 
prașilă. A doua prașilă 
am executat-o cînd ei cre
scuseră de o palmă, iar a 
treia, cînd se înălțascră 
cam de o jumătate de 
metru.

Ascullînd de sfatul tov. 
inginer de la raion și al 
tov. Burghelea Elisabeta, 
agronom în comuna noas
tră, eu nu am mușuroit 
păpușoii. Tot ei m-au sfă
tuit să-i copilesc pentru 
a-i ajuta să se dezvolte 
bine.

Și așa au crescut cultu
rile pe locul meu de toată 
frumusețea. Mi se umplea 
inima de bucurie cînd veci
nii mei îmi admirau lanul 
din care nu se vedea o- 
mul călare. După recolta
re, cîntărind' știuleții, 
m-am bucurat și mai mult 
cînd am văzut că de pe 
cele două hectare am strâns 
9644 kg, ceea ce înseamnă 
4822 kg de păpușoi știu
leți la ha. O asemenea re
coltă n-am cules niciodată 
pînă acum

La consfătuirea care a 
avut loc acum cîteva zile 
la noi în sat, eu am ară
tat pe larg consătenilor 
mei cum am lucrat tere
nul de am obținut o recol
tă așa de bogată. Cu a- 
ceasta ocazie, am Îndem
nat pe țăranii muncitori 
din sat să însămînțeze 
la primăvară păpușoii în 
cuiburi așezate în pătrat, 
să pună în pămînt numai 
sămînță bună și să apli
ce toate regulile agroteh
nice, așa cum ne povă
țuiesc agronomii.

GRIGORAȘ VASILE 
țăran muncitor cu gospo
dărie tndividuală, din satul 

Gunoaia. comuna Răchi
toasa, raionul Zeletin

De pe aceeași pășune 
producție înzecită

Comuna noastră se află printre cele 
dintîi comune din regiunea Constanța 
care au trecut la desțelenirea unei părți 
din izlazul comunal. Aceasta am făcut-o 
de nevoie, deoarece prin părțile noastre, 
pe izlazurile situate pe terenuri sărătu- 
roase cresc mai mult ierburi cu o valoa
re nutritivă foarte scăzută, pe care ani
malele nu le mănîncă. Pe altele, din 
cauza solului sărac, crește iarbă foarte 
puțină, chiar și în anii cu timp prielnic. 
Seceta care bîntuie deseori prin partea 
locului face ca iarba de pe izlaz să nu 
mai crească normal chiar de la începutul 
verii, iar în unii ani să se usuce complet 
în luna iulie. Oricît de mult și-ar îi lăsat 
producătorii agricoli vitele sa pască pe 
o asemenea pășune, acestea toi flămînde 
se întorceau acasă. Am arătat dc multe 
ori această situație tov. Roșea Nicolae, 
tehnician cu baza furajeră la sfătui popu
lar raional. Împreună, am discutat mult 
posibilitățile ce le avem pentru îmbună
tățirea pâșunei și, îndrumați de el, ne-am 
hotăiît să desțelenim o bucată din partea 
de izlaz neproductiv, pe care apoi să cul
tivăm plante furajere.

Asta a fost în toamna anului 1952. Fi
rește, că la început am întâmpinai une'.e 
greutăți, fiindcă țăranii muncitori, nea- 
vînd de unde să cunoască ce foloase pot 
avea de pe urma desțelenirii izlazului, 
n-au prea fost de acord. 3a, atunci cînd 
au văzui tractoarele S.M.T.-ului Cogealac 
desțelenind terenul, unii au strigai că a- 
cestea distrug izlazul și că animalele nu 
vor mai avea nici acea iarbă puțină și 
rea de mai înainte. A trebuit să depunem 
o muncă stăruitoare de lămurire ca să-i 
lacem să înțeleagă că, prin desțelenire 
și cultivare cu plante de nutreț, izlazul 
devine mult mai productiv, iar vitele vor 
găsi pe el iarbă din belșug din primele 
zile ale primăverii și pînă în octombrie 
—noiembrie. In anul următor, cînd de 
pe cele 24 de hectare desțelenite toamna 
și semănate cu lucernă în primăvară s-a 
obținut o producție medie ’la hectar de 
peste 12.000 kg., adică de 4 ori mai ma
re ca plnă atunci, țăranii muncitori s-au 
convins singuri că-i foarte bine ca izla
zul neproductiv să fie desțelenit.

Incepînd din anul 1952, în fiecare toam
nă noi am desțelenit cîte o bucată de iz
laz neproductiv sau puțin productiv, pc 
care apo' în primăvară o însămînțam cu 
plante furajere ajungând astăzi să avem 
desțelenită din izlaz o suprafață de 279 
ha. Lucrarea de desțelenire n-am făcut-o 
la întîmplare, ci după anumite reguli a- 
grotehnice. Așa, bunăoară, pentru a păs
tra structura solului, n-am desțelenit 
toată suprafața la aceeași adîncime. Pe 
terenurile sărăturoase, unde stratul la a-

★

dîncimea de 15—30 cm este nefertil, am 
făcut arătura la 12—15 cm adîncime. Pfe 
solul brun-deschis de stepă am arat la o 
adîncime de 22—25 cm.

Pentru ca producția de furaje pe unita
tea de suprafață De terenurile desțelenite 
să crească și mai mult și pentru a folosi 
cît mai rațional această producție, noi 
am început să aplicăm dm anul 1953 
cultivarea plantelor de nutreț după siste
mul conveierului verde. In felul acesta, 
s-a putut asigura animalelor masă verde 
din be.șug încă din primăvară și pîna 
în toamnă tîrziu. Lipsa îuraieior din 
timpul verii, care se simțise pînă atunci 
in fiecare an la noi.a fost astfel com
plet lichidată.

Prin desțelenirea izlazului comunal și 
prin aplicarea regulilor de întreținere, 
producția medie la hectar a crescut, de l,a 
3.000 kg. de iarbă, cît obțineam înainte, 
la 40.000 kg masă verde. Durata pășuna- 
tului s-a prelungit și ea cu aproape trei 
Iun: față de pășunatul pe vechiul izlaz 
nedpstelenit. înainte de a trece ia desțe
lenirea izlazului, cu mas i verde Aduna.a 
de pe un hectar se puteau hrăni timp de 
cîteva luni un număr do cel muit 3 v. ci. 
Acum însă, de pe un hectar de izlaz des
țelenit si cultivat cu plante furajere 
productive si de bună calitate se pot hrăni 
îndestulător din primăvară pînă în toam
nă un număr de 10 vaci.

Avînd hrană din belșug, animalele au 
început să dea producții mai mari. De 
pildă, producția medie de lapte pe cap de 
vacă furajată a crescut, de ia 6—7 litri 
pe zi — media obținută în comuna noas
tră înainte de a desțeleni izlazul — la 
10—12 litri zilnic, iar producția medie de 
lapte de oaie a ajuns să fie într-un an cu 
15—20 de litri mai mare.

Datorită acestor rezultate bune, toți 
țăranii muncitori din comuna noastră și 
chiar din împrejurimi s-au convins pe de
plin de foloasele ce le aduce desțelenirea 
izlazului neproductiv sau puțin productiv 
și cultivarea acestuia cu diferite p'îante 
de nutreț.

Peste cîteva zile, tractoarele S.M.T.-ului 
Cogealac vor începe să desțelenească încă 
175 ha. de teren din izlazul slab produc
tiv al comunei noastre. In primăvară, și 
această suprafață va fi însămîntată cu 
plante de nutreț din cele mai productive, 
ca porumb furajer, iarbă de Sudan, bor-, 
ceag etc. In felul acesta, vom spori cu 
mult productivitatea izlazului nostru și 
vom asigura animalelor hrană abundentă 
și dc bună calitate pe cea mai mare parte 
din timpul anului.

CALOIU ȘTEFAN
președintele sfatului popular al comunal 

Cogealac. regiunea Constanta
;■------------- - ---s

După ce și-au îndeplinit planul la lucrările de însămînțări, tractoriștii 
brigăzii a 5-a de la S.M.T. „1 Mai" Brăila, condusă de Andrei Marin au în

ceput să desțelenească o parcelă dc izlaz neproductiv în comuna Tichlle$ti.
In fotografie: tractoristul Niță Vasile arînd ultima porțiune din izlaz pe 

care tănanii muncitori vor cultiva în primăvara viitoare plante furajere.

Gîndacul ghebos, dușman periculos 
al semănăturilor de toamnă

In semănăturile de cereale păioase fă
cute în terenuri care timp de 2—3 ani la 
rînd, au fost cultivate cu același fel de 
plante, există pericolul ca plantele răsă
rite să fie atacate de larvele aîndacului 
ghebos (Zabfus tenebroides). In această 
toamnă, datorită în mare parte faptului 
că nu peste tot s au respectat, regul ile a- 
grotehnice în alegerea și pregătirea tere
nului în vederea semănatului cerealelor 
păioase. în une'.e semănături s-a semnalat 
apariția larvelor gândacului ghebos.

Pentru a ști oum să com
batem acest dăunător, este 
necesar mai înt.i să-l cunoaș
tem. Gîndacul ghebos e lung 
cam de 5 cm. și de culoare 
neagră lucioasă. Avînd capul 
și pieptul îndoit In jos. de aici 
:și trage și numele dc „ghe
bos'4. Gindacul apare în peri
oada înspicatului cerealelor și 
se hrănește cu boabele în lap
te. Pe la sfârșitul verii. în
cepe să-și depună ouăle în 
miriști și In special în locul 
unde au fost clăile. Ouăle sfiit 
așezate n pămint în grămezi 
de 20—30 de bucăți. După 
2—3 săptămâni, de obicei în 
luna octombrie, din ouă apar 
larvele care au o lungime de 
cîțiva milimetri.

Acum, în toamnă, după ce plantele au 
răsărit, larvele gândacului ghebos atacă 
culturile de grîu, orz etc., prin sfâșierea și 
răsucirea frunzelor de la care nu mai ră- 
mfri decît nervurile. In jurul tulpinii plan
tei se pot descoperi și micile găuri prin 
care circulă larvele.

Larvele stau ziua ascunse în galerii, la 
rădăcina tulpinii plantei, tor noaptea se 
ridică pe frunze, tndoindu-le în SD.-e pă
mînt și atragîndu-le spre intrarea în ga
lerie. Atacul larvelor .durează toamna pînă 
la venirea frigului. După ce dă gerul, ele 
se retrag în pămînt. la o adîncime de 
'8—-20 cm, de unde, la primăvară, îndată 
ce timpul se încălzește, re’ncep atacul, tre
când de la plantele distruse la plantele să
nătoase. In felul acesta vetrele dc atac se 
măresc din ce în ce. cuprinzînd suprafețe 
tot mai mari, culturile putând fi compro
mise.

Cum să luptăm împotriva acestor pri- 
meidiosi dăunători ? Hrănindu-se cu ce
reai© pă'oase, gîndacul ghebos își duce 
viața numai în terenurile unde se cultivă 
aceste plante. Spre a preveni culturile dc 
atacul gândacului ghebos, este absolut ne
cesar să nu semănăm grîu pe aceiași te
ren care 2-3 ani la rînri a fost cultivați 
tot cu cereale păioase. Pregătirea terenu
lui .pentru însămint«itul din vreme și după 
cerințele agrotehnicii este de asemenea un 
m jloc eficace de luptă pentru drevenirea 

apariției gândacului ghebos^ 
Este bine ca nainte de Iți- 

sămințarea griului să cerce* 
tăm cu atenție terenul spre a 
constata dacă nu e infestat 
cu larvele acestui dăunător., 

Pentru a feri culturile 
pagube, trebuie organizată 
combaterea larvelor gândacu
lui ghebos — acolo unde își 
fac apariția — încă din toam
nă In acest scop, dună rasă? 
rirca plantelor este necesar 
să se facă controlul semănă
turilor :n fiecare săptămână. 
Când se descoperă vetrele a- 
tacate de acest dușman peri
culos, trebuie anunțate ime
diat organele de control fito- 
sanitare, care au datoria să 

urgente pentru stăvilirea atacit-măsuri_______ ___ _______________
lui și distrugerea dăunătorului.

Prima măsură in combaterea gîadacu- 
lui ghebos este izolarea suprafeței ata
cate prin săparea unui șanț d$ 30 cm a- 
dîncime și 60 om lățime. în care va 
presăra hexacloran. Pentru mai muilă si
guranță. șanțul se va săpa to un metru 
în afara marginei vetrei. Dună izolare, Dț 
întreaga suprafață atacată se va presără 
10 kg. de arsentot de calciu sau 30 kg 
de hexacloran to hectar.

Descoperind și tratînd la timp terenu
rile atacate de larvei© gândacului ghebos', 
ferim cuîtur’le păioase de mari pagube si 
asigurăm astfel obținerea unui rod bo- 
gat-

ING. FL PAULIAN 
directorul Direcției protecția plantelor 
din Ministerul Agriculturii și Silviculturii



Vizitind Expoziția agricolă a R, D. Germane
Ceea ce atrage întii privirile vizitato

rului care intră în halele și curțile interi
oare ale Expoziției Agricol? a Republic'i 
Democrate Germane —deschisă în incin
ta Institutului agronomic „N. Bălccscu” 
din București — sînt zecile de „Erntekrăn- 
tze“, vesele coroane aJe recoltei împletite 
din paie de grîu și înfășurate cu panglici 
multicolore atîrnate de stîl-pi înalti si sub
țiri. In jurul stîlpi'.or stat estetic orânduite 
numeroase și diverse mașini agricole. La 
care să te oprești mai întii? lată combina 
autopropulsată vopsită Intr-un argintiu 
care strălucește puternic in bătaia raze
lor de soare. Această mașină seceră și 
treieră îcitr-o singură oră recolta de pe un 
hectar cu grîu. Ea poate fi folosită și la 
recoltatul plantelor oleaginoase, al sfeclei 
de sămlntă și ierburilor perene semincere. 
Pe același platou pe care se înaltă silue
ta masivă și complicată o combinelor, vi4 
zi tătarul poate admira o mașină prevăzu
tă cu o baterie, care, adusă chiar pe o- 
gor. l<a locul de recoltare, poate transfor
ma cartofii prin fierbere tntr-o pastă ce 
se însilozează în șanțuri și poate fi con
sumată de porci pînă în luna mai a anului 
viitor.

Mașini de plantat cartofi, oare înjocu! 
iese munca a 30 de oameni pe zi, tăvălu- 
gu ri stelate, cultivatoare speciale pentru 
scos pirul de pe terenuri mult îtnburuie. 
rfte. tesală de buruieni care distruge în 
primul rînd napita înainte do încolțim 
■plantelor semănate, plug cu 5 brazde cu 
siibsoliere care prelucrează solul si dc 
dedesubt, tocător: de sfeclă furajeră, su
flători de fin în noduri (pînă !<a 80 m?tri 
distantă și o înălțime do 15 m ) — iată 
numai citeva din mașinile noi, în jurul 
cărora sute de ocwnenf »aî muncii se string 
în fiecare zi curioși și ascultă cu atenție 
explicațiile ghidului.

Pe. platoul unde sînt expuse mașinile 
destinate pregătirii terenului si executării 
lucrărilor de întreținere, .atrage atenția în
deosebi tractorul dc șenile K.S. 67 de 60 
de cai putere acționat de u-n motor Diesel 
cu 4 cilindri și prevăzut cu pornire elec
trică. Acest tractor este folosit atît la exe
cutarea arăturilor adinei, cît și în silvicul
tură. la căratul butucilor și în construcții 
la nivelarea terenului.

Lingă tractorul universal „Maulwurf”, 
care este folosit mai ales la lucrările de 
întreținere și de recoltare a finului, sînt

★

Combina autopropulsată „Patriot" cu motor Hirsch-Diesel 

care lntr-o singură oră seceră și treieră recolta de pe 1 ha cu 

grîu. Ea poate fi folosită și la recoltatul plantelor oleaginoase, 

ierburilor perene, semlncere șl seminței de sfeclă. Paiele și 

pleava sînt strinse Intr-un colector remorcat la combină, incit 

in urma combinei cîmpul rămine liber șl poate fi lucrat cu 

desmiriștitoarele.

Tractorul universal de tip R.S.O. 8/15 „Maulwurf*4, pe roti de 
cauciuc construit dc către muncitorii și tehnicienii de la Uzina 
de tractoare V.E.B. din SchSnenwert. poate fi folosit în primul 
nnd la lucrări de îngrijire a culturilor, putindn-i-sc mări cu 
ușurință distanța dintre roți după distanța rîndurilor culturi- 
lor. El este folosit și la cultivația terenului, la cosit și împrăș
tiat finul, la prășitul culturilor și la împrăstierea de substanțe 
chimice pentru combaterea dăunătorilor, bolilor plantelor și bu
ruienilor. In fotografic tractorul R.S.O. 8/15 „Maulwurf- pe 
care este montat un agregat pentru stropitul cu substanțe chi
mice.

La 27 octombrie 
se va deschide la Ge
neva Importanta con
ferință a miniștrilor 
Afacerilor Externe ai 
Uniunii Sovietice,
Statelor Unite, Angliei și Franței. întrea
ga omenire acordă lucrărilor acestei con
ferințe toată importanța. Popoarele speră 
că miniștrii Afacerilor Externe ai celor pa
tru puteri vor continua măreața operă în
cepută iy iulie de conducătorii U.R.S.S-, 
S.U.A., Angliei și Franței. Popoarele lu
mii așteaptă de la cei patru miniștri de 
externe să continue eforturile pentru gă
sirea căilor de rezolvare a principalelor 
probleme internaționale care frămintă azi 
omenirea și care ani in șir au fost cauza 
incordării internaționale.

In munca lor grea, dar de o excepțio
nală importanță, miniștrii Afacerilor Ex
terne care se vor reuni la Geneva au la 
indemină directivele elaborate de condu
cătorii celor patru puteri, directive care 
au consemnat oficial spiritul de colabora
re ș| înțelegere care a domnit la Geneva 
in iulie a.c. Acest spirit nou în relațiile 
internaționale și îndeosebi in relațiile din
tre Est și Vest a încălzit în această pe
rioadă sufletele dornice de pace ale tutu
ror popoarelor lumii. Spiritul nou, „spiri
tul Genevei**, cum il numesc popoarele, a 
făcut o spărtură aoreciabilă în masa nori
lor amenințători de război ce se îngră
mădiseră deasupra omenirii. „Spiritul Ge
nevei** a spulberat definitiv teoriile emise 
de cercurile războinice imperialiste cu 
privire ia imposibilitatea coexistenței paș
nice a celor două sisteme sociale. O lo
vitură puternică a primit si politica răz
boiului rece, precum $i ideea legată de 
această politică, cum că o pace trainică 
pe calea tratativelor este Imposibil dc 
realizat.

Geneva a arătat politicienilor care agi
tau șantajul si amenințările că etapa bi
te! și a amenințărilor grosolane in relații 
internaționale este o etapă de tristă amin
tire și comolet necorespunzătoare. Dezvol
tarea forțelor sociale în lume nu permite 
folosirea unor astfel de metode în relațiile 
internaționale.

Concluziile ce s-au desprins din lucră
rile Conferinței de la Geneva au arătat 
omenirii că nu există problemă internațio
nală litigioasă căreia să nu 1 se poată 
găsi rezolvarea, atunci cînd părțile dau 
dovadă de înțelegere si dorință de cola
borare. Este firesc atunci ca popoarele 
să pretindă celor patru miniștri ai Aface
rilor Externe să dea dovadă de spirit de 
înteterere și colaborare în tadep|in»rea 
sarcinilor pe care li le trasează directive
le șefilor guvernelor celor patru puteri în 
ce privește rezolvarea problemei securită
ții europene și a problemei germane, a 
problemei dezarmării si a dezvoltării con
tactelor între Est și Vest.

expuse mașini cu ajutorul cărora se pot 
împrăștia îngrășămintele chimice.

Foarte instructive șl interesante sînt 
panourile oare înfățișează munca- con
structivă a oamenilor muncii din agricul
tura R.D. Germană, în contrast cu aceea 
a țăranilor din Republica Federală Germa- 
na, unde pămîntul nu aparține celor ce 
muncesc, ci in mare parte iuncheriior și 
moșierilor. Pe un astfel de panou, care zu
grăvește întinsul unor ogoare și grădini 
răvășite de tancurile americane, stă scris: 
„Politica agrară a guvernului de la Bonn, 
importul crescînd al produselor agricole și 
trecerea în agricultură la sistemul ameri
can al economiei fermelor, au ca urmare 
ruinarea țăranilor mijlocași și mici. In a- 
fară de «ceasta, manevrele trupelor 
N.A.T.O. provoacă distrugeri mari pe o- 
goare și livezi**.

Aducem la cunoștința cititorilor 
noștri că EXPOZIȚIA AGRICOLA 
A REPUBLICII DEMOCRATE 
GERMANE, care s-a deschis la In
stitutul Agronomic din Bucure? i 
Bul. Mărăști poate fi vizitată zilnic 
între orele 10 și 19

Intre orele 14 și 16 au loc de
monstrații practice cu diferite ma
șini agricole.

La expoziție se poate ajunge cu 
tramvaiele 3 »și 4, autobusul 32 și 
troleibusul.

Vizitatorii admiră mai departe, vizitind 
expoziția, uriașul aparat pentru uscarea 
boabelor ce seamănă cu bateriile cazanelor 
unei mici uzine. Apoi, transportorul de 
grăunte din camioane în magazii și cel 
care înlocuiește munca de lopătare >a cere
alelor.

In altă curte interioară, vizitatorii pri
mesc explicații dm partea unui ghid, cu 
privire la pulverizatoare’.e ce servesc ta 
combaterea pe cale chimică a dăunători
lor. cu privire la aparatele pentru mulsul 
electric si la separatoarele de lapte. In
tr-unui din pavilioane sînt expuse produse 
ale industriei chimice a R-D. Germane ne
cesare agriculturii — pentru combaterea 
dăunătorilor, a bolilor plantelor și <a buru
ienilor. Tot aici, prin zeci de dioname lu
crate în culori cu multă ingeniozitate, sînt

In ajunul deschiderii conferinței miniștrilor 
Afacerilor Externe ai celor patru puteri

In ajunul unui astfel de eveniment dc 
seamă, este nocmal să vorbim dc pregă
tirile făcute dc părțile interesate și de 
măsurile luate de acestea in vederea asi
gurării bunelor condiții pentru desfășura
rea lui.

In ce privește Uniunea Sovietică, ea a 
făcut dovada, in răstimpul care a trecut 
de la conferința șefilor celor patru pu
teri, că este hotărită să acționeze pc li
nia și in spiritul hotărîrilor Genevei, pen
tru triumful acestor hotăriri- Astfel, gu
vernul sovietic a hotărit reducerea efec
tivelor forțelor armate ale U.R.S.S. cu a- 
proape 700.000 de oameni, a stabilit rela
ții diplomatice cu guvernul federal dc la 
Bonn, a consolidat relațiile de prietenie 
cu Finlanda și R. D. Germană, a renun
țat la baza maritimă-militară de pc teri
toriul Finlandei si a întreprins o serie de 
acțiuni diplomatice menite să ducă 1â 
sporirea încrederii șl prieteniei intre po
poare. Toate aceste acțiuni ale Uniunii 
Sovietice aduc o contribuție dc seamă la 
scăderea continuă a încordării interna
ționale.

Din păcate, nu aceleași lucruri putem 
spune despre acțiunile guvernelor puteri
lor apusene. In perioada care a urmat 
Conferinței dc la Geneva, o scrie dc fap
te petrecute contrazic declarațiile pe care 
conducătorii din S.U.A., Anglia și Franța 
le-au făcut în legătură cu dorința lor de 
pace. Să nu vorbim decît de poziția ne
constructivă si neclară a conducătorului 
delegației S.U.A. in subcomitetul Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare, dc atragerea 
Iranului în nactul agresiv de la Bagdad si 
de declarațiile ațîțătcare si provocatoare 
făcute de unii oameni politici din S.U.A. 
Acestea sînt fapte care arată că acțiunile 
guvernelor puterilor apusene nu urmează 
calea indicată de Conferința de la Ge
neva. ci vechea calc a falimentarei politici 
a ..războiului rece**.

Mai mult organele de presă cele mai 
autorizate din S.U.A. si din alte state 
vest-europene și-au intensificat propagan
da împotriva „spiritului Genevei". încer
când forțat să determine opinia publică din 
țările lor să nu soere în succesul conferin
ței miniștrilor Afacerilor Externe. Teoriile 
pe care le emit comentatorii ce se înde
letnicesc cu ponegrirea rezultatelor Gene
vei sînt numeroase si diferite. Unele afir
mă că „spiritul Genevei** ar fi o calami
tate pentru S.U.A. Altele spun că „spiri
tul Genevei** ar conveni numai U.R.S.S. 
Altele merg mai departe șl declară că a- 
dontarea •.spiritului Genevei** va lipsi Oc
cidentul dc posibilitatea ..folosirii forței" 
pentru „a modifica statutul** tarilor dc de
mocrație populară. Din aceste teorii, nu 
lipsesc nici afirmații fățișe că spiritul Ge

prezentate rezultatele valoroase obținute 
în această tară de oamenii de știință în 
munco pentru crearea unor soiuri de car
tofi rezistenti la riia neagră. Tot în a- 
ceastă sală, prin alte diorame, se arată 
lupta oamenilor muncii din agricultura 
R. D. Germane pentru combaterea bolilor 
infeefioase la vite, cum sînt febra aftoasă, 
pesta porcină și altele.

In ultimul pavilion al expoziției, sînt 
expuse aparate de mare precizie pentru 
măsurători topografice ș; geodezice, apa
rate pentru diferite analize, cum e picno- 
metrul pentru determinarea porozității so
lului. aparatul cu aer comprimat pentru 
determinarea căldurii de umectare a so
lului, aparatul pentru determinarea con
ținutului de apă în unt, cintare pentru 
stupi de albine, ouă, unelte pentru pomi
cultură și viticultură etc. Deosebit de suj 
gestive sînt panourile care înfățișează 
strădania oamenilor muncii din agricul
tura R. O. Germane de a-și însuși noile 
metode de lucru. „Niciodată prea bătrîn 
pentru Învățătură" glăsuește un panou în 
care se vede cum docentul Langer de la 
școala superioară populară a raionului 
Erfurt Dând explică țăranilor muncitori 
modul cum trebuie să se tacă însamința- 
ica porumbului in cuiburi așezate in pă
trat.

Am stat de vorbă după vizitarea expozi
ției cu Dr. Oscar Baumgarten, laureat al 
nremiului de stat și director al Expoziției 
agricole permanente din Leipzig care 
face parte totodată din colectivul de oon- 
ducere al expoziției. El a subliniat că in
dustria R.D. Germană, care, cu ajutorul 
marii Uniuni Sovietice, a renăscut din 
ruine în anii puterii populare, este astăzi 
în stare să aprovizioneze agricultura R.D. 
Germane cu tractoarele și mașinile agri
cole de care «ceasta are nevoie.

La despărțire, tov. Dr. Baumgarten a 
transmis prin ziarul nostru următorul sa
lut oamenilor muncii din agricultura dă
rii noastre:

„Cu prilejul deschiderii primei Expozi
ții Agricole a R-D. Germane la București, 
salutăm din toată inima poporul romîn 
care construiește socialismul. Sperăm că 
mașinile și exponatele prezentate la Ex
poziția Agricolă a R.D. Germane vor con
tribui la cunoașterea $1 mai bine a țării 
noastre, la întărirea prieteniei dintre po
poarele romîn și german".

I. ALEXE

nevei va determina diferitele parlamente 
ale țărilor care participă la coalițiile mi
litare apusene, să acorde In viitor o aten
ție mai mare intereselor naționale în dau
na intereselor alianțelor la care statele 
lor participă. Oricare ar fi aceste .•teorii”, 
din «le se desprinde teama cercurilor in
teresate în profituri de pe urma cursei 
înarmărilor, de opinia tot mai ostilă poli
ticii de pc poziții de forță și înarmărilor. 
Aceste cercuri se tem ca destinderea inter
națională produsă de Conferința de la Ge
neva să nu se extindă și să nu determine 
renunțarea la planurile războinice care le 
aduceau atitea profituri.

La campania ostilă spiritului Genevei 
și deci și a conferinței miniștrilor Aface
rilor Externe care se deschide poimiine, 
contribuie și unele păreri emise de unele 
personalități politice din Occident. Aceste 
păreri care pretind că exprimă „punctul 
de vedere occidental" in problemele ce vor 
fi discutate la conferința miniștrilor Afa
cerilor Externe, arată poziția nereală pe 
care continuă să se situeze cercurile po
litice apusene. Astfel, in ce privește orga
nizarea securității colective în Europa, 
Departamentul de Stat al S.U.A. a lăsat 
să se întrevadă printr-unul din reprezen
tanții săi dc vază — dl. Murphy — că ar 
vedea-o realizată doar prin intermediul 
Pactului Atlanticului de Nord. Dar azi 
toți oamenii cinstiți știu că Pactul Atlan
tic, din care fac parte doar cîteva state 
europene, este o organizație militară cu 
caracter agresiv, care nu poate reprezenta 
nici un fel de garanție pentru ideea mă
reață a realizării securității pe continentul 
nostru. Popoarele Europei vor să asigure 
securitatea nu în cadrul unui sistem de 
blocuri militare, ci în cadrul unui sistem 
creat de un pact colectiv de securitate, la 
care să participe cu drepturi egale toate 
țările europene.

C t de ncrealiste sînt părerile exprimate 
de unele cercuri politice apusene reiese șl 
din faptul că ele susțin, că problema ger
mană nu va putea fi rezolvată decît prin 
înghițirea R. D. Germane de către R. F. 
Germană. Absurditatea unei astfel de pă
reri este azi demonstrată puternic de rea
litatea existentă Cele două state germa
ne care s-au creat după cel de al doilea 
război mondial nu pot fi contopite meca
nic. Drumul snrc unitatea lor cere timp 
si pretinde o înțelegere în primul rînd 
între guvernele existente la Berlin si 
Bonn. Germanii înșiși pot să-și rezolve 
problema unității naționale si nu rețetele 
impuse din afară- In nrîvința aceasta, de 
mult simt al realității a dat dovadă 
U.R.S.S., care a stabilit relații diplomatice 
șl cu guvernul vest-german, fact care va 
aduce o contribuție de seamă la rezolva

O desmințire a agenției 
TASS

MOSCOVA. 23 (Agcrprcn), *-< TASS 
transmite:

In ultimele zile în presa străină au a- 
părut știri că Uniunea Sovietică ar inten
ționa sa facă Israelului propuneri de a-i . 
livra armament. Ca sursă a unor aseme
nea știr: a servit declarația făcută de re
prezentantul Departamentului de stat al 
S.U.A., Suydam, la conferința de presă 
din 12 octombrie, în care se spune că 
Departamentul de stat al S.U.A. ar „dis
pune de iniormații că blocul sovietic a 
propus Israelului să-i livreze armament".

Agenția TASS este împuternicită să 
declare că aceste știri sînt o curată năs
cocire și urmăresc vădit să inducă în e- 
roare opinia publică mondială.

Ministrul de externe 
al Egiptului a declarat:

„Egiptul cumpără ceea ce îi este ne
cesar pentru apărare cind va crede de 
cuviință și de unde va găsi necesar".

NEW YORK, 23 (Agerprcs). —
După cum relatează corespondentul de 

la O. N. U. al ziarului „New York Herald 
Tribune*’, Capman, ministrul Afacerilor 
Externe al Egiptului, Favzi. a declarat că 
propunerile Occidentului de a acorda ar
mament Egiptului sînt inacceptabile. E- 
giptul, a adăugat el, „cumpără tot ceea 
ce îi este necesar pentru apărare cînd va 
crede de cuviința si de unde va găsi nece
sar". Noi nu vom permite nici un amestec 
în această chestiune sau în oricare alte 
chestiuni care nu privesc pe nimeni decît 
pc noi". Favzi a declarat în continuare 
că propunerea cehoslovacă nu implică 
nici un fel de condiții, pe care puterile 
occidentale caută să le impună atunci 
cind lac propunerile lor.

Ministrul Afacerilor Externe al Egip
tului a subliniat că atitudinea Statelor U- 
nite în problemele privind Orientul Mijlo
ciu exercită „o influentă nefavorabilă" a- 
supra situației din Orj^ntul Mijlociu. 
^a..a..a..a..a..a..a..a..a..a..a„a..a..a..a..a..«..«„»..(..ra 
? Țăranii indonezieni luptă = 
i împotriva evacuărilor •
• • 
• In mai multe regiuni din Java (ăra- ; 
inii.se opun măsurii samavolnice luată i 
i de direcția centrală guvernamentală a i 
j proprietăților funciare. Această mâsu-; 
; ră hotărăște izgonirea a circa 3.000 i 
j fărani de pe păminturile lor. Pămintu- ; 
i rile despre care este vorba au aparfi- a 
; nul unor străini care nu le-au cultivat i 
; și pe care țăranii siliți de foame au in- : 
; ceput să le cultive încă după termina- • 
; rea celui de-al doilea război mondial. • 
; La refuzul țăranilor de a părăsi pămin- • 
; turile pe care le-au muncit, politia le-a ? 
i confiscat uneltele agricole, iar pe multi * 
; din ei i-a supus la represiuni. î
; Moșierii indonezieni, încurajați de * 
; măsura luată de direcția centrală gu- • 
; vernamentală a proprietăților funciare, • 
i încearcă să treacă in proprietatea lor • 
j păminturile pe care țăranii le-au ocu- • 
; pat și le lucrează de ani de zile. In ? 
; încercarea lor ei se lovesc însă de rezis- * 
; tenta dirză a țăranilor. In Pengalenga ? 
i (Java de Vest ) peste 500 de țărani s-au * 

opus încercărilor moșierilor de a le* 
? lua pămîntul. Ei au venit pe ogoare cu ? 
: unelte și seminfe si au început să în- * 
? sămtnfeze. Trimișii moșierilor impreu- * 
? nă cu tractoarele pe care le aduseseră * 
; pentru a distruge cu ajutorul lor așe- * 
? zările țărănești și a ara pămîntul au * 
? trebuit să facă calea întoarsă. î
î Lupta țăranilor indonezieni impotri- * 
? va celor ce vor să-i izgonească de pe * 
s păminturile care de drept le aparțin * 
î este sprijinită de organizația democra- ? 
I tă a țăranilor (B.T.7.) î

rea problemei ger
mane.

Unele cercuri poli
tice apusene vorbesc 
de adoptarea unei 
strategii comune dc

către cei tre» miniștri ai Afacerilor Externe 
apuseni. Lăsînd la o parte faptul că o în
țelegere prealabilă a unora din părți îm
potriva altei părți nu servește scopurilor 
conferinței ce se va deschide, crearea u- 
ne| „strategii apusene" contravine directi
velor elaborate de conducătorii celor pa
tru puteri la Conferința de la Geneva, 
care stabilesc jaloanele căilor de urmat 
în rezolvarea problemelor internaționale 
litigioase.

Unele cercuri apusene sînt de părere 
că. la conferința miniștrilor Afacerilor 
Externe, reprezentanții apuseni trebuie să 
pună condiții preliminare Uniunii Sovie
tice. N-au învățat încă aceste cercuri că 
Uniunea Sovietică nu-i statul căruia i se 
pot impune condiții.

Toate aceste planuri sau „strategii** pe 
care le pun Ia cale cercurile Interesate 
în menținerea și continuarea politicii răz
boiului rece nu sînt. firește, menite să 
contribuie |a crearea condițiilor favorabile 
bunei desfășurări a lucrărilor conferinței 
miniștrilor Afacerilor Externe. Ele n-au 
darul decît să ridice greutăți in calea re
zolvării sarcinilor care stau în fața confe
rinței. Nu căuțînd divergente și stabilind 
„strategii" potrivnice spiritului Genevei 
se poate contribui la rezolvarea proble
melor securității europene, dezarmării si 
apropierii intre Est și Vest. Dimpotrivă, 
apropiind punctele de vedere în proble
mele internaționale litigioase importante, 
iată calea pc care trebuie să meargă, dacă 
vor să fie realiști, conducătorii statelor 
apusene.

„Spiritul Genevei*4 a arătat că n-au 
șanse dc succes liniile rigide ale politicii 
„de pe poziții de forță**. Geneva a arătat 
că numai atunci cînd s-a produs o renun
țare la aceste linii rigide s-a putut realiza 
pasul important in dezvoltarea relațiilor 
internaționale.

Popoarele sînt pentru dezvoltarea succe
selor realizate in iulie la Geneva, lată de 
ce ele nu vor permite cercurilor agresive 
să înmormînteze „spiritul Genevei*' si să 
reediteze războiul rece. Ele cer miniștri
lor Afacerilor Externe să ducă la îndepli
nire directivele șefilor celor patru puteri 
și să realizeze progresul așteptat in re
zolvarea problemelor internaționale liti
gioase. Un progres în rezolvarea aces
tor probleme, si numai un progres, ar sa
tisface năzuința de pace și colaborare in
ternațională a popoarelor din întreaga 
lume.

Poporul romîn, popor care iubește sin
cer pacea, susține cu toată hotărirea „spi
ritul Genevei**- Alături de toate popoarele 
iubitoare de pace, el urează deplin suc
ces conferinței care se deschide la 27 oc
tombrie la Geneva.

Scrisoarea adresată de N. A. Bulganin 
președintelui S. U. A., Eisenhower

MOSCOVA 23 (Agerrres). — TASS 
transmite scrisoarea adresată -de președin
tele Consiliului ide Miniștri al U.R.S.S-»

Excelentei Sale
Dwight D. Eisenhower,
Președintele Statelor Unite ale Americil

Stimate Domnule Președinte,

Vă mulțumesc pentru scrisoarea din 12 octoaio.ie in proteinele dezarmării. 
Voi aștepta momentul cînd veți putea expune toate considerentele dvs. in această 
chestiune, așa cum intenționați să faceți. Mă bucură că acordați o importanță atît 
de mare acestor probleme. Nu poate să încapă îndoială că tot ceea ce vor putea 
face guvernele țărilor noastre pentru a opri cursa înarmărilor și a stabili în 
acest scop controlul necesar, va corespunde celor mai înalte interese si aspirații ale 
popoarelor.

Constat cu satisfacție atitudinea dvs. binevoitoare față de propunerile noastre 
cu privire la posturile de control, care au drept scop să preîntîmpine un atac prin 
surprindere al unei țări Împotriva aiteia. Consider că un acord in această proble
mă ar avea o mare importanță pentru -a realiza un progres în rezolvarea prob.emci 
l,eZaNo? toți la Moscova așteptăm restabilirea cit mai grabnică a sănătății dvs.

Cu sinceră stimă, 
N. BULGANINSoci, 20 octombrie 1955

Convorbirile primului ministru al Birmaniei, U Nu, 
cu K. E. Voroșilov și It. A. Bulganin

MOSCOVA 22 (Agerprcs). - TASS trans
mite: La 22 octombrie 1955 K. E. Voroși
lov. președintele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. a primit la Kremlin pe U 
Nu. primul ministru al Uniunii Birmane.

Primul ministru U Nu a fost Însoțit dc: 
U Mong On, ambasador extraordinar și ple- 
nipotenl’ar al Uniunii Birmane in U.R.S.S.. 
U Hla Maung, ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Uniunii Birmane in Re
publica Populară Chineză. U Cin, ambasa; 
dor extraordinar și plenipotențiar al Uniun’i 
Birmane in Marea Britanie.

La convorbirea dintre K. E. Voroșilov și 
primul ministru U Nu. a.participat V. M. 
Molotov, prim vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al 
Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmos
feră dc caldă prietenie.

Sărbătorirea centenarului lui Miciurin în U.R.S.S.
MICIURINSK, 23 (Agerprcs).- TASS 

transmite :
La 22 octombrie, la Teatrul „Miciurin* 

din orașul Miciurinsk a avut loc ședința 
solemnă consacrată împlinirii a 100 de 
ani dc la nașterea lui 1. V. Miciurin. Din 
toate raioanele regiunii s-au adunat col
hoznici. agronomi, pomicuhori. secretari 
ai comitetelor raionale ale P.C.U.S., pre
ședinți ai comitetelor executive raionale, 
directori de S.M.T.-uri și sovhozuri.

I. S. Gorșkov, directorul laboratorului 
genetic central „MiciuTi-n", doctor în știin
țe agricole, a prezentat referatul „Miciu
rin " — mare transformator ai naturii**.

MOSCOVA. 23 (Agerprcs). — TASS 
transmite:

La 27 octombrie se împlinesc 100 de 
ani de la nașterea lui Ivan Miciurin, care 
pe drept cuvînt este numit marele trans
formator al naturii. Prin lucrările sale 
științifice, el a adus o imensă contribuție 
la știința agro-biodogicȘ mondială.

La Moscova a fost creată o comisie 
pentru sărbătorirea jubileului. Din comi
sie fac parte oameni de știință, lucrători 
din agricultură, experimentatori. La săr
bătorirea jubileului care va avea loc la 
27 octombrie la Teatrul Mare al U.R.S.S. 
au fost invitați oaspeți din țări străine.

La 28 octombrie se va deschide sesiu
nea jubiliară a Academiei Unionale de 
știinte agricole „V. I. Lenin". La ea se 
va face bilanțul ultimelor lucrări în do
meniul agrobiologiei.

Gj prilejul jubileului se editează o me

Declarajiile d-lor Dulles și Mac Millsn 
în legătură cu Conferinja de la Geneva

WASHINGTON 22 (Agerprcs) — După 
cum anunță Buletinul dc știri al Casei Al
be. secretarul departamentului de Stat al 
5.U.A., John Foster Dulles, a făcut vineri, 
înaintea plecării sale în Europa, o declarație 
In care a spus între altele : Conferința mi
niștrilor de Externe la care plec acum este 
menită să transpună în acorduri precise con
cluziile generale ale conferinței de la Gene
va a șefilor de guvern. La această confe
rință președintele Eisenhower a arătat că 
pentru aceasta va fi necesar un spirit de 
adevărată conciliere și vor trebui să se facă 
anumite concesii de ambele părți. Delegația 
S.U.A. va proceda conform acestui spirit.

Referindu-se la problema securității șc la 
problema germană, Dulles a subliniat din 
nou chestiunea „garanțiilor**.

★

LONDRA 22 (Agerprcs). — TASS trans
mite : La banchetul organizat la Londra ta 
scara zilei de 21 octombrie, in cinstea parti- 
cipanților la lupta de la El Alamcin din 
timpul celui de el doilea război mondial, Ha
rold Mac Millan, ministrul Afacerilor Exter
ne al Angliei a rostit o cuvtntare în care s-a 
referit la rezultatele conferinței de la Geneva 
a șeîilor guvernelor celor patru puteri care a 
avut loc in iulie a.c. și a vorbit despre pers
pectivele apropiatei conferințe a miniștrilor 
Afaceri'or Externe ai celor patru puteri.

Subliniind că In momentul de față exi«(ă 
deja o ordine de zi a conferinței miniștrilor 
Afacerilor Externe. Mac Millan a situat pe 
primul olan problema germană.

Ignorlnd faptul că există două state ger
mane. ministrul Afacerilor Externe al An
glie: a susținut că rezolvarea cu succes a 
problemei „reunificării German1 ei în cadrul 
unui sistem de securitate europeană** ar de
pinde pe de-a întregul de poziția Uniunii 
Sovietice. Mac M'llnn s-a pronunțat pentru 
tratative cu Uniunea Sovietică în problema 
germană, de pe discreditatele „poziții de

T!
Vremea umedă si .ploioasă în cea mai 

marc parte a tării. Cerul mai mult acope
rit. Ploi mai abundente se vor semnala în 
sud-vestui tării (Banat si Oltenia). Vînt 
potrivit, prezentind intensificări la sfirși- 
lul perioadei. Temperatura aerului în scă
dere. Noaptea va oscila între 1 și 12 grade. 

mpul probabil pentru zilele de 26, 27 și 28 octombrie

N.A. Bulganin, președintelui Statelor Uni 
te ale Americi:, Dwight D. Eisenhower.

MOSCOVA 22 (Agerpres). - TASS trans
mite : La 22 octombrie, la Kremiin a avut 
loc o convorbire Intre președintele Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin 
și primul ministru al Uniunii Birmane U Nu.

La convorbire au luat parte L. M. Kaga» 
novici »l V. M. Molotov.

Din partea birmană la convorbire au asis
tat amoasadorul extraordinar și plenipoten
țiar al Birmantei în U.R.S.S. U MongtOn, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al 
Uniunii Birmane in Republica Populară Chi. 
nezM U Hla Maung, și ambasadorul extra
ordinar ș> plenipotențiar al Uniunii Birmane 
.’n Marea Britanie, U Cin.

In cursul convorbirii care a decurs lntr-0 
atmosferă prietenească a avut loc un schimb 
de păreri asupra diferitelor probleme inter
naționale care interesează ambele părți.

dalie jubiliară. Pe una din fetele meda
liei este gravat portretul savantului și ins
cripția „De ziua ce.ei de a 100-a aniver
sări a nașterii lui I. V. Mici'.’ir ci 1855- 
J955", pe cealaltă se vede stema U.R.S.S. 
Cu această medalie vor fi decorați 850 
dintre particlpanfii ta «solemnitatea dc ’a 
Teatrul Mare, precum și oameni de știin
ță, colhoznici, lucrători din sovhozuri, 
specialiști din agricultură. 400 de tineri 
miciuiriniști și profesori de biologie.

In aceste zile, pe ecranele cinemato
grafelor din tară se va prezenta filmul 
tehnicolor de popularizare a stiinfei „Ma
rele transformator al naturii" turnat cu 
prilejul jubileului.

Recent, au apărut operele alese ale lui 
I. V. Miciurin. intr-un singur volum care 
cuprinde principalele lucrări ale savantu
lui. Diferite lucrări ale savantului au fost 
publicate in ediții separate într-un tiraj 
de masă. In vitrinele librăriilor a apărut 
lucrarea ta trei volume întitulată ..învă
țătura lui .Miciurin în slujba poporului", 
cuprinzînd studii de autori sovietici șl 
străini, precum și studiul „Ivan Vladimi- 
rovici Miciurin" de A. Baharev; au fost 
reeditate cunoscutele cărți „Un pom icul tor, 
înțelept" de I. Nikiforov și „Recolta vie
ții" dc savantul american Luther Bcr- 
bank.

Potrivit datelor Camerei Unionale a 
Cărții, pînă la 1 octombrie a. c., lucrările 
lui I. Miciurin au apărut în 80 dc edilii 
ta limbile a 17 popoare ale U.R.S.S.. în
tr-un tiraj total de 2.500.000 de exem
plare.

Vom încerca, a spus Dulles, să promovam 
cauza dezarmării, problemă de care se ocu- 
pă în prezent O.N.U., și sîntem gata să pro
movăm stabilirea de contacte între Est și 
Vest pentru ca înțelegerea, prietenia și cau
za păcii să poată progresa.

Plec cu sprijinul președintelui și al lide
rilor Congresului și, cred, că și cu sprijinul 
poporului american.

îmi dau seama, a declarat Dulles, că acea
stă conferință are implicații serioase, bazele 
sale au fost construite chiar de șefii guver
nelor. Dacă nu vom fi în stare să construim 
pe aceste baze, numeroase speranțe se vor 
dovedi deșarte. Dacă fnsă, așa cum cred, 
vom putea construi pe aceste baze, oricit de 
modest, aceasta va fi spre binele întregii 
lumi ș: vom putea privi spre viitor cu o nouă 
încredere".

★

forță**, declartnd că asupra Uniunii Sovietice 
„vor trebui exercitate presiuni** și „in ce'.e 
din urmă ca va ceda**.

Vorbind despre problema dezarmării, Mac 
Millan a recunoscut că Uniunea Sovietică a 
mers în întîmpinairea propunerilor puterilor 
occidentale (in ceea ce privește nivelul forțe
lor armate ale celor cinci mari puteri și data 
intrări» In vigoare a interzicerii armei ato
mice). Vorbitorul a pus Insă accentul exclu
siv pe problema controlului, declaring că ca 
„nu este tncă rezolvată”.

Mac Millan a afirmat în continuare că 
există o a treia problemă In care progresul 
trebuie să fie posibil și anume — „găsirea 
modalității de a intensifica obișnuitele con
tacte intre oamenii din răsărit și apus In do
meniul sportului, călătoriilor, radio-u!ui, pie
sei și cărților". Incercind să pună la îndoială 
sinceritatea Uniunii Sovietice, Mac Millan a 
făcut apel la „vigilență și curaj", a ce-ut 
menținerea N.A.T.O., „a aliainței dintre Eu
ropa, Statele Unite și Canada”, a pactu ul 
de la Bagda-d precum și noi măsuri militare 
din partea puterilor occidentale.

iar ziua temperaturile maxime vor fi cu
prinse între 14 $i 22 grade. Solul va Ii 
umed,M iar hmpe’atura lu: în scădere 
ușoară. La ora 8 dimineața, la adinei- 
mea de. 5-20 cm va fi cuprinsă între 6 
și 13 grade. Timp mai puțin favorabil 
lucrărilor agricole.’
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